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Description  - Descrição - Descripción  
baureihe  

 
RS, RT - Vis-sin-fin à un étage 

Les réducteurs de la série RS-RT, sont 
fabriqués avec les carcasses et les cou-
vercles en alliage léger coulé sous pres-
sion jusqu’à la taille 85 et en fonte de la 
taille 110.  
Les valeurs de couple indiquées dans les 
tableaux de sélection sont celles du cou-
ple de sortie pour la taille considérée et 
les puissances sont exprimées à 1440 
tr/mn en entrée.  
Les joints Viton ou Silicone, montés sur 
demande, permettent  le montage des 
moteurs 2 pôles ou 3000 tr/mn c.c. sans 
aucun problème, ou à basses temperatu-
res.  
Les réducteurs sont fournis, en standard, 
remplis d’huile synthétique longue durée, 
sans bouchon, avec la quantité indiquée 
page 17, valable pour toute position de 
montage.  
Les valeurs des tables de sélection sont 
entendues pour facteur de service FS1.0: 
fonctionnement de 8-10 heures par jour, 
charge uniforme, démarrages inférieures 
à 6 par heure et température ambiante 
entre 15 et 35 °C. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RA, TA - Vis-sin-fin avec pré-couple 

Les réducteurs de la série RA ou TA, 
composés d’un réducteur FXA indépen-
dant à un train d’engrenages cylindriques 
associé à un réducteur standard FRS ou 
FRT, permettent un couple plus important 
et un rendement plus élevé que les rap-
ports équivalents du type RS ou RT. 
 
 

RS/RS, RT/RT - Vis-sin-fin à deux étages 

Les réducteurs de la série RS/RS ou 
RT/RT sont composés de deux 
réducteurs de la série RS ou RT et 
permettent un choix très important de 
rapports de réduction élevés, en com-
plément de la série RA ou TA, afin 
d’obtenir des vitesses de rotations très 
basses. 

RS, RT - Roda de coroa sem fim 

Os redutores das series RS-RT, especial-
mente desenhados para uma montagem 
universal, são fabricados com carcaças 
em alumínio até o tamanho 85 e ferro 
fundido para o tamanho 110.  
Os binários indicados nos quadros de se-
leção são até mesmo de saída do 
tamanho considerado e as potências de 
entrada referirem a uma velocidade de 
entrada de 1440 rpm.  
Os retentores em Viton ou Silicone, mon-
tados sobre pedido, permitem a monta-
gem de motores 2 polos ou C.C. 3000 
rpm, sem nenhum problema, ou a baixas 
temperaturas. 
Os redutores são fornecidos com óleo 
sintético de longa, sem bujões e a quanti-
dade indicada  encontra-se na pág. 17 e 
válida para qualquer posição de 
montagem. 
Os valores das tabelas de seleção são 
entendidos para um fator de serviço 
FS1.0: Funcionamento de 8-10 horas por 
dia com cargas uniformes, menos de 6 ar-
ranques por hora e com temperaturas 
ambientes entre 15 e 35º C. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RA, TA - Roda coroa sem fim com pré 
redução 

Os redutores das séries RA ou RT, com-
postos por um redutor independente de 
simples redução de engrenagens cilíndri-
cas associado a um redutor standard FRS 
ou FRT, permitem um binário bastante 
importante e rendimentos mais elevados 
do que nas relações de transmissão 
equivalentes no redutor tipo RS ou RT. 

RS/RS, RT/RT - Roda de coroa sem fim 
de dupla redução 

Os redutores das séries RS/RS ou RT/RT 
são compostos por 2 redutores das séries 
RS ou RT e permitem uma enorme esco-
lha de relações de transmissão, em com-
plemento das séries RA ou TA, afim de se 
obter rotações muito baixas.  

RS, RT - Tornillo sin fín 

Los reductores de tornillo sin fín series 
RS-RT diseñados específicamente para 
fijación universal, son construidos con car-
casa y tapas de aluminio hasta el tamaño 
85 y de fundición desde el tamaño 110.  
Los pares indicados en las tablas de se-
lección son pares de salida del tamaño 
considerado y las potencias de entrada se 
refieren a una velocidad de entrada de 
1440 rpm.  
Los retenes de entrada de Viton o Sili-
cona, montados sobre demanda, hacen 
posible sin problemas el accionamiento 
con motores de 2 polos o motores C.C. a 
3000 rpm, o a bajas temperaturas. Los 
reductores se entregan ya llenados con 
aceite sintético de larga duración (sin ta-
pones)  en las cantidades indicadas vali-
das para cualquier posición de funciona-
miento. Los valores de las tablas de se-
lección se entienden para una factor de 
servicio FS1.0 correspondiente a una fun-
cionamiento de 8-10 horas al día, con 
carga uniforme, menos de 3 arranques 
hora y una temperatura ambiente entre 15 
y 35 ºC. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RS, TA - Tornillo sin fín y engranajes 

Los reductores de la serie RA o TA, com-
puestos por un reductor independiente de un 
tren de engranajes montado sobre un re-
ductor standard del tipo FRS o FRT, permi-
ten un par mayor de salida y un rendimiento 
más elevado que el obtenido por un reductor 
tipo RS o RT de una reducción equivalente. 
 
 

RS/RS, RT/RT - Reductores de doble 
tornillo sin fín 

Las series RS/RS y RT/RT están com-
puestas por 2 reductores de la serie RS o 
RT y ofrecen una amplia gama de eleva-
das reducciones como complemento a las 
series RA y TA para poder obtener veloci-
dades de salida más lentas. 

 

 

 

RS RT
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Descripción  - Descrição - Description  

 

 
AS, AD - Arbres de sortie 

Tous les réducteurs sont fournis normale-
ment avec arbre de sortie creux et sur 
demande peuvent être livrés avec arbre 
lent sortant, simple AS ou double AD, en 
acier C43. 
Une protection de sécurité ASC du bout 
d’arbre AS est disponible sur demande. 

BR, BT - Bras de réaction 

En standard les réducteurs sont fournis 
avec flasques sur les deux côtés qui per-
mettent le montage d’un bras de réaction 
pour le montage pendulaire.  
Ils peuvent être immobilisés en rotation 
par un bras de réaction BR/BT ou 
BRV/BTV (avec douille antivibratoire), en 
tôle épaisse et galvanisée blanc. 

TLI/TLE - Limiteurs de couple 

Le dispositif limiteur de couple - TLI réalisé 
à l’intérieur du réducteur ou TLE monté de 
l’extérieur - permet de régler l’effort 
transmissible, protéger le moto-réducteur 
en cas d’obstacle intempestif en cours de 
fonctionnement, le simple débrayage du 
système et la manœuvre manuelle en cas 
de coupure de courant. La valeur du 
couple de glissement, calée à l’usine, est 
réglable de la valeur du couple maximum 
à zéro et la rotation de l’arbre de sortie 
reprend automatiquement lorsque la 
valeur du couple redescend au-dessous 
de la valeur de réglage. Les quantités 
d’huile du limiteur de couple TLI sont aux 
pages  42 et 50. 

SL - Limiteurs de tours 

Le dispositif SL arrête - par des fins-de-
course internes - le fonctionnement du 
moto- réducteur après un temps de mar-
che préétabli.  
Le pas standard du filetage permet envi-
rons 40 tours de l’arbre de sortie et le 
temps de fonctionnement varie selon le 
rapport de réduction de 12 à 170 se-
condes. 

Directive ATEX 

Les réducteurs VARVEL-ATEX, livrables 
sur demande, sont projetés et fabriqués 
suivant la Directive 94/9/CE « Atex » et ils 
sont partant aptes à l’installation en at-
mosphères potentiellement explosives: 

· Zones du Group II, 

· Catégorie 2 (ou 3),  

· Danger d’explosion en présence de 
Gaz (Zone 1 ou 2), 

· Danger d’explosion en présence de 
Poussières combustibles (Zone 21 ou 
22): 

La Série VARVEL-ATEX est identifiée par 
le marquage supplémentaire. 

AS, AD - Veios de Saída 

Todos os redutores são fornecidos nor-
malmente com veio de saída oco e a pe-
dido podem ser fornecidos com veio ma-
ciço simples AS ou duplo AD, em aço 
C43. A tampa de segurança ASC para o 
lado não utilizado do veio de saída sim-
ples pode ser fornecida a pedido. 

BR, BT - Braços de reação 

Os redutores standard são fornecidos 
normalmente com tampas laterais que 
permitem a montagem do braço de reação 
quando as unidades operam montadas 
num eixo. Os braços de reação BR/BT ou 
BRV/BTV (com anti-vibrações em 
Vulkolan) são fabricadso em lamina extra 
espessa e galvanizado em branco. 

TLI/TLE - Limitadores de binário 

O dispositivo limitador de binário - TLI no 
interior do redutor ou TLE no exterior - 
permite a regulação do binário para evitar 
sobrecargas acidentais durante o funcio-
namento, permitindo o funcionamento 
manual do redutor em caso de falha de 
energia.  
O binário pode ser regulado do valor má-
ximo até zero e a rotação do redutor ini-
cia-se logo que o binário é inferior ao va-
lor pré-programado. 
Quantidade do lubrificante: página 42 e 
50. 
 
 

SL - Limitadores de velocidade 

O dispositivo SL para - por meio de fim de 
curso internos - o funcionamento do moto-
redutor para após um tempo previamente 
estabelecido.  
A rosca standard permite cerca de 40 
voltas do eixo de saída e o tempo de fun-
cionamento varia proporcionalmente se-
gundo a relação de transmissão entre 12 a 
170 segundos de funcionamento. 

Directiva ATEX 

VARVEL-ATEX, fornecidos a pedido, são  
desenhados e fabricados de acordo com a 
Directiva 94/9/ CE “Atex” e portanto, estão 
qualificados para instalação em ambientes 
potencialmente explosivos das: 

· Zonas do Grupo II, 

· Categoria 2 (ou 3), 

· Perigo de explosão com presença de 
gás (Zona 1 ou 2), 

· Perigo de explosão com presença de 
combustíveis sujos (Zona 21 ou 22). 

 

Os redutores Séries VARVEL-ATEX são 
identificados pela marcação adicional. 

AS, AD - Ejes de salida 

Todos los reductores se construyen nor-
malmente con eje de salida hueco, y sobre 
demanda, se puede suministrar el eje de 
salida lento, simple AS o doble AD, de 
acero C43 y una protección de seguridad 
ASC para el extremo no utilizado del eje 
AS. 

BR, BT - Brazo de reacción 

Los reductores standard se suministran 
normalmente con tapas en ambos lados 
para la fijación del brazo de reacción 
cuando el reductor va montado en ejecu-
ción pendular. Los brazos de reacción 
BR/BT o BRV/BTV (con casquillo antivi-
bratorio de Vulkollan) son de chapa 
gruesa zincado blanco. 

TLI/TLE- Limitador de par 

El dispositivo limitador de par - TLI  reali-
zado a l'interior del reductor o TLE a l'ex-
terior - permite la regulación del par 
transmisible, la protección del moto-re-
ductor en caso de obstáculo accidental y 
el desbloqueo sencillo del sistema para 
una maniobra manual en caso de falta de 
corriente.  
El valor del par de deslizamiento es re-
gulable desde el valor máximo hasta cero 
y el eje vuelve a girar cuando el par des-
ciende por debajo del valor prefijado. 
Cantidad de lubricación: página 42 y 50. 

 

SL - Limitador de vueltas  

El dispositivo SL para - por medio de fi-
nales de carrera internos - el funciona-
miento del moto-reductor después de un 
tiempo prefijado.  
La rosca standard permite cerca de 40 
vueltas del eje de salida.  
La carrera de los finales de carrera es re-
gulable y el tiempo de funcionamiento va-
ría según la reducción utilizada entre 12” 
mínimo a 170” máximo. 
Directiva ATEX 

Los reductores serie VARVEL-ATEX, su-
ministrados sobre demanda, están diseña-
dos y fabricados de acuerdo con la Direc-
tiva 94/9/CE “ATEX” y por ello, están cuali-
ficados para su instalación en atmósferas 
potencialmente explosivas en las Zonas 
del Grupo II, 

· Categoría 2 (o 3) 

· Riesgo de explosión con presencia de 
gas (Zona 1 o 2), 

· Riesgo de explosión con presencia de 
polvo combustible (Zona 21 o 22). 

Las unidades VARVEL-ATEX se identifi-
can por el marcaje adicional. 
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Description  - Descrição - Descripción  
 

 

   

 SPÉCIFICATIONS 
GÉNÉRALES 

ESPECIFICAÇÕES 
GERAIS 

ESPECIFICACIONES  
GENERALES 

Gamme 
Gama 
Gama 

9 tailles RS + 7 tailles RT 
55 rapports de réduction 
3020 Nm couple maxi de sortie 

9 tamanhos RS + 7 tamanhos RT 
55 relações de redução 
3020 Nm binário max.de saída 

9 tamaños RS + 7 tamaños RT 
55 relaciones de reducción 
3020 Nm par máx. de salida 

Dimensionnement 
Dimensionamento 
Dimensionado 

Selon BS721 
Durée de vie 15.000 heures 
avec facteur de service SF1 

Conforme norma BS721 
Duração de vida 15.000 horas com 
fator de serviço SF1 

Según BS721 
Vida media 15000 horas con factor 
de servicio SF1 

Carcasse, Couvercles 
Corpo, Tampas 
Carcasa,Tapas 

Coulage sous pression en alu-
minium AlSi12Cu2Fe jusqu’au 
RS85, fonte G25 de RS110 

Alumínio Pressurizado AlSi12Cu2Fe 
até RS85, aço G25 desde RS110 

Aluminio inyectado AISi12Cu2Fe 
hasta el tamaño RS85 y fundición 
G25 desde RS110 

Accouplement G 
Acoplamento G 
Acoplamiento G 

Coulage sous pression en alu 
AlSi12Cu2Fe pour tailles 3, 5, 6 
et acier G25 pour la taille 8 

Em Aluminio injectado AISi12-Cu2Fe 
para os tamanhos 3, 5, 6 e aço do 
tamanho 8 

Aluminio inyectado AISi12Cu2Fe 
para los tamaños 3, 5, 6 y acero 
desde el tamaño 8 

Pièces dentées 
Peças dentadas 
Partes dentadas 

Vis en Acier 20MnCr5 cémenté 
/trempé et profil ZK/ZI rectifié. 
Roues en bronze CuSn12 

Sem Fim em aço 20MnCr5 cmt/tmp e 
perfil ZK/ZI retificado. Rodas em bronze 
CuSn12  

Vises de acero 20MnCr5 cmt/tmp con 
perfil ZK/ZI rectificado. Coronas de 
bronce CUsn12 

Arbres  & Clavettes 
Veios e Chavetas 
Ejes y Chavetas 

Acier  C43 
Arbres h6 - Trous E8  
Clavettes selon DIN6885 B1 

Aço C43 
Veios h6 - Furos E8  
Chavetas segundoDIN6885 B1 

Acero C43 
Ejes h6, agujeros E8 
Chavetas según DIN6885 B1 

Roulements 
Rolamentos 
Rodamientos 

Billes ou rouleaux  
selon tailles et spécifications 
techniques 

Esferas ou rolos segundo dimensões 
e especificações técnicas 

De bolas o rodillos según tamaño y 
especificaciones técnicas 

Joints 
Retentores  
Retenes 
 

Type NB - nitryl-butadiène 
avec deuxième lèvre anti-pous-
sière selon DIN 3760 

Tipo NB - nitril-butadiene com 2º. 
lábio anti-poeiras segundo DIN 3760 

Tipo NB - nitrilo-butadieno con se-
gundo labio anti-polvo según DIN 
3760 
 

Lubrifiant 
Lubrificante 
Lubrificante 

Huile synthétique longue durée 
Type ISO VG 320 

Óleo sintético de longa duração ISO 
VG 320 

Aceite sintético de larga duración 
tipo ISO VG 320 

 

Peinture au four 
Pintura a fogo 
Pintado al horno 

RS/RT>85: peinture époxy RAL 
7012.  
RS28-85: aluminium naturel 

RS/RT>85: pintura epoxy RAL 7012. 
RS28-85: alumínio natural. 

RS/RT>85: pintura RAL7012 
RS28-85: aluminio natural. 
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Símbolos - Symboles  

 
 

 Fr 

[N] 
Carico radiale dell’applicazione Application radial load Radialkraft der Anwendung 

 

Fr1 

[N] 
Carico radiale di catalogo (entrata) Catalogue radial load (input) Radialkraft aus dem Katalog 

(Eingang). 

 

Fr2 

[N] 
Carico radiale di catalogo (uscita) Catalogue radial load (output) Radialkraft aus dem Katalog 

(Ausgang). 

 

 FS Fattore di servizio 
Service factor 
Betriebsfaktor 

   

 i Rapporto di riduzione reale Actual reduction ratio Tatsächliche Übersetzung  

 Lub  

[l] 
Lubrificante (litri) Lubricant (litres) Schmierstoff (Liter) 

 

 M2 

[Nm] 
Coppia massima di uscita del riduttore Gearbox maximum output torque Abtriebsdrehmoment des Getriebes 

 

 M(app) 

[Nm] Coppia dell’applicazione Application torque Erforderliches Drehmoment der 
Anwendung 

 

 n1 

[min-1] Velocità di entrata Input speed Eingangsdrehzahl 
 

 n2 

[min-1] Velocità di uscita 
 
Output speed Ausgangsdrehzahl 

 

 P1 

[kW] 

Potenza in entrata 
Input power 
Motorleistung 

   

 P(kg) 

[kg] Peso Weight  Gewicht  
 

 
�  Rendimento Efficiency Wirkungsgrad 

 

 

    

 

 

 

(app)

2

M

M
  FS =

h*

*
=

  9550

n  M
  P

22
1
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Sistème modulaire - Sistema modular  
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Sistema modular - Sistème modulaire  
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Description Accouplement "G" - Descrição Acoplament o "G" - Descripción Acoplamiento "G"  

 
 

 · Semi accouplement réducteur 
 - Matériel: Acier lié 
 - Intégral avec l'arbre d'entrée 
 - Support par deux roulements 
 - Dimensions entrée inchangées 

· Elemento elástico   
 - Couronne: dents unis à l'extérieur 
 - Matériel: Élastomère Thermoplastique 
   Elastollan ®  TPU - Poli Uréthane 
   Hytrel 

®
 TPE - Poli Ester  

 - Dureté 
     TPU - 98 Shore A  
     TPE - 72 Shore D 

 - Température  
   TPU  -20/+75°C  (-4 / +167°F) 
   TPE  -30/+100°C (-22 / +212°F) 

· Semi accouplement moteur 
 - Matériel: 
   Alu coulé sous pression (G3, G5, G6) 
   Acier lié   (GS8) 
 - Équilibrage dynamique 
 - Montage: 
   Bague de serrage  (G3, G5, G6) 
   Clavette    (GS8) 
 - Alésages: 
   IEC 72 / DIN42948   
   NEMA C e TC 

 
· Avantages: 

- Un seul réducteur par rapport  
- Plus grande flexibilité 
- Rotation du stock augmentée 
-Elimination de l'oxydation par frottement 

entre clavette et reinure 
-Collegamento riduttore / motore con 

gioco zero 
- Désalignement angulaire admis  <1° 
- Rigidité torsionnelle 
- Amortissement des vibrations 

 
 
· Flasques d'entrée:  

- Matériel: 
 Alu jusqu'à IEC112 et NEMA TC180 
 Fonte de IEC 132 et NEMA TC200 

· Meio acoplamento redutor 
- Material: Liga de aço 
- Integral com entrada 
- Soportado por dois rolamentos 
- Dimensões sem alteraço  

· Elemento elástico 
 - Conexão:dentes ligados externamente 
 - Material: Elastômero Termoplstico 
 Elastollan 

®
  TPU - PolyUrethane 

   Hytrel ® TPE - PolyEster 
 - Dureza 

      TPU 98 Shore A  
      TPE 72 Shore D 

 - Gama de temperatura  
   TPU  -20/+75°C  (-4 / +167°F) 
   TPE  -30/+100°C (-22 / +212°F) 

· Meio acoplamento motor 
 - Material: 
   Aluminio injectado (G3, G5, G6) 
   Liga de aço   (GS8) 
 - Equilibrado dinamicamente 
 - Fixação: 
   Aperto   (G3, G5, G6) 
   Chaveta (GS8) 
 - Furos: 
   IEC 72 / DIN42948   
   NEMA C e TC 

 
· Vantagens: 

- Um só redutor por relação de redução 
- Maior lexibilidade 
- Rotação aumentada do stock 
- Eliminação da corrosão por rocamento 
- Jogo zero do acoplamento 
- Desalinhamento angular 1° max. 
- Rigidez torsional 
- Amortecimento das vibrações 

 
 
· Flanges de entrada:  

- Material: 
Aluminio até IEC112 e NEMA TC180 
Ferro fundido de IEC 132 e NEMA 
TC200 

· Semiacoplamiento reductor 
- Material: Aleación de acero 
- Integral con entrada 
- Soportado por dos rodamientos 
- Dimensiones entrada sin cambio  

· Elemento elástico 
 - Corona: dientes ligados eternamente 
 - Material: Elastomero Termoplástico 
   Elastollan 

®
  TPU - PolyUretane 

   Hytrel ® TPE - PolyEster 
 - Dureza 

     TPU 98 Shore A  
     TPE 72 Shore D 

 - Gama de temperatura  
   TPU  -20/+75°C  (-4 / +167°F) 
   TPE  -30/+100°C (-22 / +212°F) 

· Semiacoplamiento motor 
 - Material: 
   Aluminio inyectado  (G3, G5, G6) 
   Aleación de acero (GS8) 
 - Equilibrado dinamicamente 
 - Fijación: 
   Apriete  (G3, G5, G6) 
   Chaveta (GS8) 
 - Agujeros: 
   IEC 72 / DIN42948   
   NEMA C y TC 

 
· Ventajas: 

- Un solo reductor por reducción 
 - Mayor flexibilidad 
 - Rotación aumentada do stock 
 -  Eliminación óxido por rozamiento 
 - Juego cero en la conexión  
 - Desalineamiento angular 1° max. 
 - Rigidez torsional 
 - Amortiguación de las vibraciones 
 
 
· Bridas de entrada:  
 - Material: 
   Aluminio hasta IEC112 y NEMA C180 
   Hierro fundido de IEC 132 y NEMA  

C200 
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Selección Acoplamiento "G"- Seleção Acoplamento "G"   - Sélection Accouplement "G"  

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Type 
Tipo 

IEC 
NEMA 

Code Kit 
Código Kit 

RS - RT Mt 
[Nm] 

Mt1 
[Nm] 

Mt2 
[Nm] 

A 
[mm] 

B 
[mm 

D1 
[mm 

D2 
[mm/inch] 

ID# 

IEC 
KG3.009 
KG3.011 
KG3.014 

28-40 
28-40 

40 

4.5 - 6 
4.5 - 6 
7 - 8.5 

15 
15 
28 

8 - 10 
8 - 10 

18 - 22 

30 
30 
36 

9 
11 
14 

309 
311 
314 

G3 

NEMA 
KG3.N42 
KG3.N48 
KG3.N56 

28-40 
40 
40 

4.5 - 6 
4.5 - 6 
7 - 8.5 

16 
18 
30 

8 - 10 
10 - 12 
20 - 24 

11 19 
30 
36 
36 

3/8" 
1/2" 
5/8" 

3N42 
3N48 
3N56 

IEC 

KG5.009 
KG5.011 
KG5.014 
KG5.019 
KG5.024 

 
50-60 
50-60 
50-60 

60 

14 
15 
30 
40 
70 

8 - 10 
8 - 10 

12 - 17 
20 - 25 
30 - 40 

45 
45 
45 
45 
52 

9 
11 
14 
19 
24 

309 
311 
314 
319 
324 G5 

NEMA 
KG5.N48 
KG5.N56 
KG5.N140 

 
50-60 

60 

8.9 - 10 

30 
45 
60 

20 - 24 
30 - 35 
40 - 45 

14.5 23 

45 
45 
52 

1/2" 
5/8" 
7/8" 

5N48 
5N56 

5N140 

IEC 

KG6.014 
KG6.019 
KG6.024 
KG6.028 

70 
70-85-110 
70-85-110 
70-85-110 

60 
90 
130 
180 

30 – 40 
50 – 65 

85  - 100 
100 - 120 

14 
19 
24 
28 

614 
619 
624 
628 G6 

NEMA 
KG6.N56 
KG6.N140 
KG6.N180 

70-85-110 
70-85-110 
70-85-110 

15.3 - 18 

50 
85 
200 

- - - 
- - - 
- - - 

19.5 31.5 58 

5/8" 
7/8" 

1-1/8" 

6N56 
6N140 
6N180 

IEC 

* KGS8.19 
* KGS8.24 
* KGS8.28 
* KGS8.38 
* KGS8.42 
* KGS8.48 

 
130-150 
130-150 
130-150 

150 
 

150 
250 
350 
500 
500 
500 

- - - 
- - - 
- - - 
- - - 
- - - 
- - - 

19 
24 
28 
38 
42 
48 

819 
824 
828 
838 
842 
848 G8 

NEMA 

* KGS8.N056 
* KGS8.N140 
* KGS8.N180 
* KGS8.N210 

 
 
 
 

15 

140 
200 
300 
500 

- - - 
- - - 
- - - 
- - - 

35 51 79 

5/8" 
7/8" 

1-1/8" 
1-3/8" 

8N56 
8N140 
8N180 
8N210 

Mt - Couple serrage vis  - Binário de fechadura parafuso  - Par de cerradura tornillo 
Mt1 - Couple transmissible avec clavette - Binário transmissível com chaveta - Par transmisible con chaveta 
Mt2 - Couple transmissible sans clavette - Binário transmissível sim chaveta - Par transmisible sin chaveta 
*. - Type GS8: serrage avec clavette - Tipo GS8:fechadura com chaveta - Tipo GS8:cerradura sin chaveta 
    et sans bague de serrage    e sim aperto    y sin apriete 
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Sélection Flasque IEC - Seleção Flange IEC - Selecc ión Brida IEC  

 
 

 
Code Kit / Codígo Kit 

Accouplement - Acoplamento - 
Acoplamiento 

RS - RT 
Flange 
Flange 
Brida 

IEC 
Flange B5 Flange B14 Type - Tipo Kit Code 

RS-RT 28 FM 28 IEC56 
IEC63 

K530.206.120 
K530.206.140 

K530.206.080 
K530.206.090 

G3 ø9 
G3 ø11 

KG3.009 
KG3.011 

RS-RT 40 FM 40 IEC56 
IEC63 
IEC71 

K531.206.120 
K531.206.140 
K531.206.160 

K531.206.080 
K531.206.090 
K531.206.105 

G3 ø9 
G3 ø11 
G3 ø14 

KG3.009 
KG3.011 
KG3.014 

RS-RT 50 FM 50 IEC63 
IEC71 
IEC80 

K532.206.140 
K532.206.160 
K532.206.200 

K532.206.090 
K532.206.105 
K532.206.120 

G5 ø11 
G5 ø14 
G5 ø19 

KG5.011 
KG5.014 
KG5.019 

RS-RT 60 FM 60 IEC71 
IEC80 
IEC90 

K539.206.160 
K539.206.200 
K539.206.200 

K539.206.105 
K539.206.120 
K539.206.140 

G5 ø14 
G5 ø19 
G5 ø24 

KG5.014 
KG5.019 
KG5.024 

RS-RT 70 FM 70 IEC71 
IEC80 
IEC90 

IEC100 

K533.206.160 
K533.206.200 
K533.206.200 
K533.206.250 

K533.206.105 
K533.206.120 
K533.206.140 
K533.206.160 

G6 ø14 
G6 ø19 
G6 ø24 
G6 ø28 

KG6.014 
KG6.019 
KG6.024 
KG6.028 

RS-RT 85 FM 85 
 

IEC80 
IEC90 

IEC100/112 

K534.206.200 
K534.206.200 
K534.206.250 

K536.206.120 
K536.206.140 
K536.206.160 

G6 ø19 
G6 ø24 
G6 ø28 

KG6.019 
KG6.024 
KG6.028 

RS-RT 110 FM 110 IEC90 
IEC100/112 

IEC132 

K535.206.200 
K535.206.250 
K535.206.300 

- - - 
K535.206.160 
K535.206.200 

G6 ø24 
G6 ø28 

- - - 

KG6.024 
KG6.028 

- - - 

RS 130 FM 130 
 

IEC 100/112 
IEC 132 

K536.206.250 
K537.206.300 

- - - 
K536.206.200 

- - - 
- - - 

- - - 
- - - 

RS 150 FM 150 IEC 100/112 
IEC 132 
IEC 160 

K536.206.250 
K537.206.300 
K537.206.350 

K536.206.200 
K536.206.250 

- - - 

- - - 
- - - 
- - - 

- - - 
- - - 
- - - 

* - Accouplement de barre acier - Acoplamento de barra de aço - Acoplamiento de barra de acero 
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Selección Brida NEMA - Seleção Flange NEMA - Sélect ion Flasque NEMA  

 
 

 
Code Kit / Código Kit 

Accouplement - Acoplamento - 
Acoplamiento 

RS - RT 
Flasque 
Flange 
Brida 

NEMA 
Flange Type - Tipo Kit Code 

RS-RT 28 FM 28 42 C 
48 C 

K530.207.N042 
K530.207.N042 

G3 ø 3/8 
G3 ø 1/2 

KG3.N042 
KG3.N048 

RS-RT 40 FM 40 42 C 
48 C 
56 C 

K531.207.N042 
K531.207.N042 
K531.207.N056 

G3 ø 3/8 
G3 ø 1/2 
G3 ø 5/8 

KG3.N042 
KG3.N048 
KG3.N056 

RS-RT 50 FM 50 56 C K532.207.N056 G5 ø 5/8 KG5.N056 

RS-RT 60 FM 60 56 C 
140 TC 

K539.207.N056 
K539.207.N056 

G5 ø 5/8 
G5 ø 7/8 

KG5.N056 
KG5.N140 

RS-RT 70 FM 70 56 C 
140 TC 
180 TC 

K533.207.N056 
K533.207.N056 
K533.207.N180 

G6 ø 5/8 
G6 ø 7/8 

G6 ø 1-1/8 

KG6.N056 
KG6.N140 
KG6.N180 

RS-RT 85 FM 85 
 

56 C 
140 TC 
180 TC 

K534.207.N056 
K534.207.N056 
K534.207.N180 

G6 ø 5/8 
G6 ø 7/8 

G6 ø 1-1/8 

KG6.N056 
KG6.N140 
KG6.N180 

RS-RT 110 FM 110 56 C 
140 TC 
180 TC 

K535.207.N056 
K535.207.N056 
K535.207.N180 

G6 ø 5/8 
G6 ø 7/8 

G6 ø 1-1/8 

KG6.N056 
KG6.N140 
KG6.N180 

RS 130 FM 130 
 

56 C 
140 TC 
180 TC 

K536.207.N056 
K536.207.N056 
K536.207.N180 

** GS8 ø 5/8 
** GS8 ø 7/8 

** GS8 ø1-1/8 

KGS8.N056 
KGS8.N140 
KGS8.N180 

RS 150 FM 150 56 C 
140 TC 
180 TC 
210 TC 

K536.207.N056 
K536.207.N056 
K536.207.N180 
K536.207.N210 

** GS8 ø 5/8 
** GS8 ø 7/8 

** GS8 ø 1-1/8 
** GS8 ø 1-3/8 

KGS8.N056 
KGS8.N140 
KGS8.N180 
KGS8.N210 

* - Accouplement de barre aluminium - Acoplamento de barra aluminio - Acoplamiento de barra aluminio 
** - Accouplement de barre acier - Acoplamento de barra aço - Acoplamiento de barra acero 

- 
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Designation - Designación - Designação 
  

DESIGNATION DU RÉDUCTEUR DESIGNAÇÃO DO REDUTOR DESI GNACIÓN DEL REDUCTOR 

F RT [../] 40 B3 28 IEC71 B14 (OPS, OPP) 
        OPS= Options standard pag. 42/50 - Opções standard pág. 42/50 - 

         Opciones standard pág. 42/50 

        OPP= Options au bas de la page - Opções ao fundo da página - 

         Opciones pie de página 

       B5, B14 = Forme du moteur - Forma motor - Forma constructiva motor 

      Taille moteur électrique - Tamanho motor - Tamaño motor 

     Rapport de réduction - Relação de redução - Relación de reducción 

    Forme de construction - Posição de montagem - Posiciones de montaje 

   28, 40, 50, 60, 70, 85, 110, 130, 150 = Taille réducteur - Tamanho - Tamaño  

  63/, 71/, 80/ = Taille couple cylindrique - Tamanho pré redução - Tamaño pre-reductor  

  28/, 40/, 50/ = Taille 1er réducteur - Tamanho 1º redutor  - Tamaño 1er reductor  

 Type du réducteur - Tipo de redutor - Tipo reductor 

M = Moto-réducteur - Motoredutor - Moto-reductor   

F = Flasque d’entrée IEC - Flange de entrada IEC - Brida entrada IEC 

S = Sans flasque d’entrée - Sem flange de entrada   - Sin brida entrada 

… = Arbre d’entrée sortant - Veio de entrada - Eje de entrada libre 

 

DESIGNATION DU MOTEUR DESIGNAÇÃO DO MOTOR DESIGNACI ON MOTOR 

MT 0.37kW 71B 4 B14 230/400/50 IP55 F X1 

        Position boîte à bornes - Posição da caixa de terminais - 
Posición caja de bornes 

       Cl. F (std) = Classe d’isolation - Classe aislamiento - Clas de 
aislamiento 

      IP55 (std) = Degré de protection - Grau de proteção - Grado de 
protección 

     Voltage/fréquence - Tensão/Freqüência - Tensión/frecuencia 

    Forme de construction - Forma construtiva - Forma constructiva 

   Numéro des pôles - Número de pólos - Número de polos 

  Taille IEC du moteur - Tamanho IEC do motor - Tamaño motor IEC 

 Puissance moteur - Potência do motor - Potencia motor 

MT = Moteur triphasé - Motor trifásico - Motor trifásico 

MM = Moteur monophasé - Motor monofásico - Motor monofásico 

MA = Moteur frein - Motor com freio - Motor Autofrenante 

 

OPTIONS OPP 
Sans indication particulière, le montage 
standard et des flasques de sortie est côté 
droit, vu de l’entrée et vis au-dessus. 
 
ACø - Arbre PV creux hors standard ø 
CS - Roulements hors standard 
FL - Flasque sortie FL supplémentaire 
GRM - Jeu de montage réduit 
LNS - Lubrification hors standard 
VB - Vis GV double 

OPÇÕES OPP 
Sem indicações particulares, a montagem 
standard, salvo a pedido, é montada do 
lado direito, visto do lado do eixo de en-
trada. 
ACø - Eixo oco  não standard ø.. 
CS - Rolamentos não standard 
FL - Flange adicional 
GRM - Jogo de montagem reduzido 
LNS - Lubrificante não standard 
VB - Sem fim duplo 

OPCIONES OPP 
El lado standard de fijación, salvo 
indicación contraria, es a la derecha 
visto desde  la entrada. 
 
ACø - Eje hueco no standard ø.. 
CS - Rodamientos salida no std 
FL - Brida salida FL adicional 
GRM - Juego reducido montaje 
LNS - Lubricación no std. 
VB - Vis prolongado 
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Catálogo electrónico - Catálogo eletrônico - Catalo gue électronique  

 
 
   

 
 
 
 
 
Modularité et flexibilité ont conduit la 
conception des produits Varvel de-
puis les années 2000: ainsi, la dispo-
nibilité des réducteurs en kit a permis 
le montage en quelques minutes et 
avec un outillage standard. 

Cela permet le maximum de flexibilité 
aux distributeurs et revendeurs 
Varvel qui, grâce à un assortement 
limité de kits, peuvent configurer in-
stantanément le produit demandé par 
les clients. 

Le programme de sélection 
VARSIZE® - disponible sur le site 
www.varvel.com - permet un 
dimensionnement facile des produits 
Varvel. 
 
Modèles 2D/3D 

Grâce la configuration aidée par 
Varsize, sont générés les modèles 
3D et dessins 2D dans les formats 
DAO les plus courants. 
 
Sélection aidée par Varsize 

Identifie, parmi toutes les séries, les 
réducteurs appropriés pour répondre 
aux paramètres de performance 
requis (puissance, couple, vitesse, 
facteur d'application, etc).  

Définie la taille du réducteur, un 
document est généré avec les 
données de performance, les di-
mensions d’encombrement PDF, le 
modèle 3D, les dessins 2D. 
 
 

 
 
 
 
 
 
A modularidade e flexibilidade levou 
a Varvel o design de sus produtos 
desde 2000: reduzindo a disponibili-
dade de um kit de montagem tem em 
minutos e utilizando um equipamento 
normal. 

Isso permite a máxima flexibilidade 
para os distribuidores e revendedores 
Varvel, que através de um número 
limitado de kits, pode configurar 
imediatamente os produtos exigidos 
pelos clientes. 

A seleção do programa VARSIZE® - 
disponível no site www.varvel.com - 
permite o fácil dimensionamento dos 
produtos Varvel. 
  

Modelos 3D e 2D 

Através da configuração ajudada por 
Varsize, são gerados modelos 3D e 
desenhos 2D em mais populares 
formatos CAD. 
  
Configuração ayudada por Varsize 

Identifica, entre todas as séries, os 
redutores adequados a cumprir os pa-
râmetros de desempenho requeridos 
(potência, binário, velocidade, fator de 
aplicação, etc).  

Definido o tamanho do redutor, é ge-
rado um documento pelos dados de 
desempenho citados e desenho 
dimensional, bem como o modelo 3D 
e desenho 2D. 
. 
 
 

 
 
 
 
 
 
La modularidad y la flexibilidad han 
llevado a la Varvel el diseño de sus 
productos desde el año 2000: así, la 
disponibilidad de reductores en kit ha 
permitido el montaje en cuestión de 
minutos utilizando un equipo normal. 

Esto permite la máxima flexibilidad a 
los distribuidores y revendedores 
Varvel que, gracias a un rango limi-
tado de kit,   pueden configurar al in-
stante el producto solicitado por sus 
clientes. 

El programa de selección VARSIZE ® 
- disponible en la página web 
www.varvel.com - permite un fácil 
dimensionado de los productos 
Varvel. 
  
Modelos 3D y diseños 2D 

A través de la configuración ayudada 
por Varsize, se generan modelos 3D 
y dibujos 2D en los formatos CAD 
mas populares. 
  
Configuración ayudada por 
Varsize 

Identifica, entre todas las series, los 
reductores que son adecuados para 
satisfacer los parámetros de 
funcionamiento exigidos (potencia, 
par, rpm, factor de aplicación, etc).  

Definido el tamaño del reductor, un 
documento es generado por los da-
tos de la solicitud, así como el dibujo 
dimensional PDF, el modelo 3D y el 
dibujo 2D.��
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Positions de montage - Posições de montagem - Posic iones de montaje  
  

  

RS , RA , RS/RS 
Sortie - Saída - Salida 

S ( SA ) I ( IA ) D ( DA ) PC - PC FL ( FA,FB ) & ( PA,PB ) 

B3 (std)  B3 (std)  B3 (std)   B5 (std)  B5 (std)  B5i  

V5 V5 V5 B5 B5a B5ai  

B8 B8 B8 B5 B5b B5bi  

V6 V6 V6 B5 B5c B5ci  

B6 B6 B6 V1 V1 V1i 

B7 B7 B7 V3 V3 V3i 

RA  
Entrée - Entrada 

10 (Std) 11 12 13   
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Posiciones de montaje - Posições de montagem - Posi tions de montage  

 

RS/RS  
Sortie - Saída - Salida 

 S ( SA ) I ( IA ) D ( DA ) PC ( PA, PB ) FL ( FA, FB ) 

11      

12      

13      

14      

15      

16      

17      

18      
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Positions de montage - Posições de montagem - Posic iones de montaje  
 
 

B3 (std)  B6 B7 B8 

RT 
TA 
RT/RT 
Sortie - Saída - Salida 

V5 V6 F (std)  Fi 
 

TA 
Entrée - Entrada 

10 (std)  11 12 13 
 

20 (std)  21 22 23 

 

RT/RT 
Entrée - Entrada 

24 25 26 27 
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Factores de servicio - Fatores de serviço - Facteur s de service  

 

  

F1 a b c F2 d 

 3 - 4 h  0.8  1.0  1.5  6  1.0 

 8 - 10 h  1.0  1.2  1.8  60  1.2 

- FACTEURS DE SERVICE FS= F1 x F2  
- FATORES DE SERVIÇO 
-  FACTORES DE SERVICIO 
 
 

 10 - 24 h  1.4  1.6  2.0  120  1.4 

   a = Charge uniforme - Carga uniforme - Carga uniforme 
  b = Charge variable - Carga variável - Carga variable 
  c = Charge avec à-coups - Carga com choques - Carga con choques 
  d = Démarrages/heure - Arranques/hora - Arranques/hora 
 

RS-RT kg l RA-TA kg l1/l2 
RS / RS 
RT / RT kg l1/l2 

 28 1.1 0.03 63 / 40 4.0 0.04/0.08 28 / 28  2.5 0.03/0.03 

 40 2.5 0.08 63 / 50 5.3 0.04/0.13 28 / 40  3.9 0.03/0.08 

- POIDS &  
 LUBRIFIANTS 
- PESOS & 
 LUBRIFICANTES  

 50 3.8 0.13 63 / 60 8.0 0.04/0.23 28 / 50  5.2 0.03/0.13 

  60 6.5 0.23 71 / 50 6.6 0.05/0.13 28 / 60  7.9 0.03/0.23 

  70 9.0 0.35 71 / 60 9.3 0.05/0.23 40 / 70  12.0 0.08/0.35 

  85 13.5 0.60 71 / 70 11.8 0.05/0.35 40 / 85  16.5 0.08/0.60 

  110 39.0 1.50 71 / 85 16.3 0.05/0.60 50 / 110  45.0 0.13/1.50 

 * 130 50.0 2.75 80 / 60 10.5 0.10/0.23 *60 / 130  57.0 0.23/2.75 

 * 150 80.0 4.40 80 / 70 13.0 0.10/0.35 *70 / 150  90.0 0.35/4.40 

 * - Seul RS, Só RS , Solo RS 80 / 85 17.5 0.10/0.60    

    80 / 110 43.0 0.10/1.50    

    100 /110 46.0 0.20/1.50    

    *100/130 64.0 0.20/2.75    

    *100/150 94.0 0.20/4.40    

- CHARGES RADIALES ENTRÉE R 1 [daN] 
- CARGAS RADIAIS ENTRADA  R 1 [daN] 
- CARGAS RADIALES ENTRADA  R1 [daN] 

   A1 = 0.2 x R1 

 

 

 min-1 2800 1400 900 700 500 300 

RS-RT 28  5  7  8  9  10  12 

RS-RT 40  11  15  16  17  18  20 

RS-RT 50  15  20  22  25  28  30 

RS-RT 60  23  30  33  35  37  40 

RS-RT 70  26  35  40  44  47  50 

RS-RT 85  34  45  52  58  62  70 

RS-RT 110  57  75  80  85  92  100 

RS 130 70 100 105 110 115 120 

 

RS 150 90 120 125 130 140 150 
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Charges extérieures - Cargas exteriores - Cargas ex ternas 
 

  

- CHARGES RADIALES R 2 [daN] AVEC ROULEMENTS STANDARD 
- CARGAS RADIAIS R 2 [daN] COM ROLAMENTOS STANDARD  
- CARGAS RADIALES R 2 [daN] CON RODAMIENTOS STANDARD  

   A2 = 0.2 x R2 

 

min-1 280 200 140 93 70 50 35 29 25 20 18 14 Nr. 

RS-RT28 - - - 45 50 55 60 62 70 75 80 90 95 100  16005 

RS-RT40 100 100 110 120 135 150 160 170 180 190 200 230  16006 

RS-RT50 145 125 145 170 190 200 230 240 260 280 290 320  16008 

RS-RT60 225 240 250 290 330 360 390 430 460 500 530 560 �  
RS-RT70 260 270 290 360 390 420 450 520 550 590 630 670 ��
RS-RT85 330 330 370 440 470 540 550 630 660 710 750 830 ��
RS-RT110 - - - 390 415 520 540 590 570 750 780 800 880 980 ��

RS130 - - - 500 585 615 650 660 780 880 950 970 1050 1150  6015 

 

RS150 - - - 650 770 830 880 900 1100 1200 1250 1300 1400 1500  6216 

Nr. - Numéro roulement - Número rolamento - Número rodamiento�

� � RS: 6008 / RT: 6208 � �RS: 6010 / RT: 6210�

�� RS: 6009 / RT: 6209 � �RS: 6012 / RT: 6212�

 

 

- CHARGES RADIALES R 2 [daN] AVEC ROULEMENTS RENFORCES  
- CARGAS RADIAIS R 2 [daN] COM ROLAMENTOS REFORÇADOS 
- CARGAS RADIALES R 2 [daN] CON RODAMIENTOS REFORZADOS  

   A2 = 0.2 x R2 

 

min-1 280 200 140 93 70 50 35 29 25 20 18 14 Nr. 

 RS-RT28 - - - 65 75 82 90 93 105 112 120 130 130 130  6005 

 RS-RT40 140 150 155 165 190 210 225 240 250 260 260 260  32006 

 RS-RT50 200 175 200 240 260 300 340 360 390 420 420 420  32008 

 RS-RT60 290 300 320 370 420 480 510 570 610 660 660 660  30208 

 RS-RT70 335 330 370 450 516 560 610 690 730 790 790 790 ��
 RS-RT85 410 420 460 550 630 720 730 840 870 940 940 940 ��
 RS-RT110 - - - 500 540 670 750 800 930 1050 1110 1110 1110 1110 ��

RS130 - - - 700 790 860 970 990 1170 1290 1420 1450 1450 1450  32015 

 

RS150 - - - 900 1080 1160 1320 1350 1650 1800 1870 1950 1950 1950  30216 

 � � RS:32009 / RT: 30209 � � RS: 32010 / RT: 30210 � � RS:32012 / RT: 30212 
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 Tamaños motores - Tamanhos motores - Tailles moteur s 
 

 

i = 5 7 10 15 20 28 40 49 56 70 80 100 FRS 
FRT 

     min-1 
 

  IEC 280 200 140 93 70 50 35 29 25 20 18 14 

 28  56 - - - 	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

  63 - - - 
 

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	  	  	  	  

 40  56 	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  

  63 	  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

  71 	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	  	  	  	  

 50  63 	  	  	  	  	  	  	  	  	  	
  	
  	
  

  71 	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

  80 	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	  	  	  	  

 60  71 	  	  	  	  	  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

  80 	  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

  90 	  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	  	  	  	  	  

 70  71 	  	  	  	  	  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

  80 	  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

  90 	  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	  	  	  	  

  100 	
  	
  	
  	
  	  	  	  	  	  	  	  	  

 85  80 	  	  	  	  	  	  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

  90 	  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

 100/112 	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	  	  	  	  	  

 110  90 - - - 	  	  	  	  	  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

 
100/112 - - - 	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

  132 - - - 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 130 100/112 - - - 
� 
� 
� 
� 
� 
� 
  
  
  
  
  

  132 - - - 
  
  
  
  
  
  - - -� - - -� - - -� - - -� - - -�

 150 100/112 - - - 
� 
� 
� 
� 
� 
� 
  
  
  
  
  

  132 - - - 
  
  
  
  
  
  
  
  
  - - -� - - -�

 

 
 160 - - - 
  
  
  
  
  
  
  - - -� - - -� - - -� - - -�

Entrée - Entrada 

	 � -  B5 & B14 (Accouplement G - Acoplamento G - Acoplamiento G)�
	  -  B5  (Accouplement G - Acoplamento G - Acoplamiento G) 

 � -  B5 & B14 (Trou IEC - Furo IEC - Agujero IEC) 

 � -  B5   (Trou IEC - Furo IEC - Agujero IEC)    �
�
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Tailles moteurs - Tamanhos motores - Tamaños motore s  
 

 

IEC 7 10 15 20 28 40 49 56 70 80 100 FRA 
FTA * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 63/40 56 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 63/50 B5&B14 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 63/60  - - - - - - - - - - - - �  �  �  �  �  �  �  

 63/40 63 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 63/50 B5&B14 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 63/60  - - - - - - - - - - - - �  �  �  �  �  �  �  

 71/50 71 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 71/60 B5&B14 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 71/70  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 71/85  - - - - - - - - - - - - - - - �  �  �  �  �  �  

 80/60 80 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 80/70 B5&B14 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 80/85  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 80/110  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 80/60 90 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 80/70 B5&B14 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 80/85  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 80/110  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

100/110  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

100/130 
* * * 

90 
B5&B14 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 100 
B5&B14 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

100/150 
* * * 

90 
B5&B14 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 100 
B5&B14 �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  �  

 

             

 

 

* - Entrée réducteur à un étage  * - Entrada redutor de simples redução * - Entrada reductor de un tren 

* * - Sortie réducteur à un étage  
 & Entrée FRS/FRT 
* * * - Seul FRA 

* * - Saída redutor de simples redução 
 & Entrada redutor FRS/FRT 
* * * - Só FRA 

* * - Salida reductor de un tren 
 & Entrada reductor FRS/FRT 
* * *  - Solo FRA 

� � - ø105 x14 � � - ø105 x14 � � - ø105 x14 

�  - ø120 x 19 �  - ø120 x 19 �  - ø120 x 19 

� � - ø140 x 24 � � - ø140 x 24 � � - ø140 x 24 

�  - ø140 x 28 �  - ø140 x 28 �  - ø140 x 28 

�  - ø200 x 28 �  - ø200 x 28 �  - ø200 x 28 
�� - ø200 x 28 (Alésage vis ø38 mm 

& Douille ø38/ø28) 
�� - ø200 x 28 (Furo Sem-Fim ø38 mm 

& Adaptador ø38/ø28) 
�� - ø200 x 28 (Agujero Vis ø38 mm 

& Casquillo ø38/ø28) 

� � �
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 (2800 min -1) Tabla de selección - Tabela de seleção - Table de  sélection 
 

 

i = 5 7 10 15 20 28 40 49 56 70 80 100 RS 
RT min-1 560 400 280 187 140 100 70 57 50 40 35 28 

RS - RT 28 kW - - - 0.63 0.49 0.35 0.25 0.23 0.16 0.13 0.12 0.09 0.08 0.04 

 Nm - - - 13 14 14 13 15 14 13 12 11 10 7 

 eff. - - - 0.86 0.83 0.79 0.77 0.69 0.64 0.61 0.54 0.49 0.49 0.46 

RS - RT 40 kW 2.1 1,5 1,2 0,82 0,56 0,49 0,36 0,30 0,26 0,21 0,19 0,15 

 Nm 32 31 34 34 30 34 32 31 30 29 28 26 

 eff. 0.89 0,87 0,85 0,81 0,78 0,72 0,66 0,62 0,6 0,57 0,54 0,51 

RS - RT 50 kW 3.8 3,0 2,0 1,5 0,95 0,92 0,63 0,51 0,43 0,33 0,31 0,23 

 Nm 58 62 59 61 52 66 59 56 53 46 49 40 

 eff. 0.90 0,88 0,86 0,82 0,8 0,75 0,69 0,66 0,64 0,58 0,58 0,52 

RS - RT 60 kW 5.8 4,4 3,5 2,6 1,9 1,6 1,1 0,72 0,73 0,60 0,52 0,34 

 Nm 90 93 104 110 108 116 105 85 92 92 85 68 

 eff. 0.90 0,88 0,87 0,84 0,82 0,76 0,73 0,71 0,66 0,64 0,6 0,58 

RS - RT 70 kW 8.1 5,7 4,3 3,2 2,4 2,2 1,5 1,2 1,0 0,80 0,69 0,54 

 Nm 126 122 130 139 136 161 155 142 130 120 115 107 

 eff. 0.91 0,89 0,88 0,85 0,83 0,78 0,74 0,7 0,68 0,63 0,61 0,58 

RS - RT 85 kW 13.0 9,6 7,5 5,3 4,3 3,1 2,4 2,0 1,7 1,3 1,1 0,93 

 Nm 202 205 225 234 237 235 250 242 229 210 200 190 

 eff. 0.91 0,89 0,88 0,86 0,8 0,8 0,76 0,72 0,71 0,67 0,64 0,6 

RS - RT 110 kW - - - 17,5 14,8 10,7 8,6 7,0 5,0 4,5 3,6 3,1 3,0 2,1 

 Nm - - - 375 445 470 490 530 520 545 490 525 540 450 

 Eff. - - - 0,9 0,88 0,86 0,84 0,79 0,76 0,73 0,71 0,7 0,67 0,62 

RS 130 kW - - - 26,3 21,6 15,8 12,2 9,4 7,7 6,0 5,3 3,9 3,3 2,4 

 Nm - - - 565 655 705 715 715 815 740 780 670 620 560 

 eff. - - - 0,9 0,89 0,87 0,86 0,8 0,78 0,74 0,77 0,72 0,68 0,68 

RS 150 kW - - - 37,0 29,6 22,8 17,1 13,6 10,7 8,5 6,6 5,5 4,9 3,6 

 Nm - - - 795 900 1015 1005 1065 1170 1090 970 950 915 845 

 

 eff. - - - 0,9 0,89 0,87 0,86 0,82 0,8 0,77 0,77 0,72 0,68 0,68 
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Table de sélection - Tabela de seleção - Tabla de s elección (1400 min -1)  
 

 

i = 5 7 10 15 20 28 40 49 56 70 80 100 RS 
RT min-1 280 200 140 93 70 50 35 29 25 20 18 14 

RS - RT 28 kW - - - 0,45 0,33 0,23 0,16 0,16 0,10 0,09 0,08 0,06 0,05 0,03 

 Nm - - - 18 18 18 16 20 17 17 15 12 12 8 

 eff. - - - 0.84 0.81 0.77 0.74 0.66 0.62 0.57 0.51 0.45 0.45 0.43 

RS - RT 40 kW 1.5 1,1 0,81 0,55 0,38 0,37 0,25 0,21 0,18 0,14 0,12 0,09 

 Nm 45 45 46 44 39 48 42 41 38 36 32 29 

 eff. 0.87 0.85 0.83 0.78 0.75 0.68 0.61 0.58 0.56 0.52 0.50 0.46 

RS - RT 50 kW 2.7 1,8 1,3 0,93 0,63 0,63 0,41 0,37 0,31 0,25 0,20 0,13 

 Nm 81 75 75 74 65 85 72 76 71 63 58 43 

 eff. 0.88 0.86 0.84 0.78 0.76 0.71 0.64 0.62 0.60 0.53 0.52 0.47 

RS - RT 60 kW 4.1 2,8 2,3 1,6 1,2 1,0 0,75 0,62 0,54 0,46 0,37 0,25 

 Nm 125 113 133 130 122 139 135 128 123 122 106 83 

 eff. 0.89 0.86 0.84 0.81 0.77 0.71 0.66 0.62 0.60 0.55 0.53 0.49 

RS - RT 70 kW 5.7 4,0 3,1 2,2 1,8 1,5 1,2 0,84 0,74 0,58 0,50 0,37 

 Nm 176 166 180 188 194 216 238 189 180 163 154 130 

 eff. 0.89 0.88 0.86 0.83 0.81 0.75 0.71 0.67 0.64 0.59 0.56 0.52 

RS - RT 85 kW 9.1 6,2 4,6 3,4 2,9 2,2 1.6 1,4 1,2 0,96 0,86 0,55 

 Nm 279 259 268 289 322 319 325 316 305 290 280 210 

 eff. 0.90 0.88 0.86 0.83 0.82 0.76 0.72 0.67 0.68 0.63 0.60 0.56 

RS - RT 110 kW - - - 12,5 9,0 6,5 5,7 4,4 3,5 2,7 2,2 2,0 1,5 1,1 

 Nm - - - 525 532 560 647 642 691 631 595 635 525 469 

 eff. - - - 0.88 0.87 0.84 0.83 0.76 0.73 0.71 0.70 0.67 0.66 0.61 

RS 130 kW - - - 19,0 15,0 11,0 8,5 7,5 5,5 3,9 3,7 2,7 2,4 1,8 

 Nm - - - 807 890 960 975 1100 1140 950 1005 865 810 750 

 eff. - - - 0.89 0.87 0.85 0.84 0.77 0.76 0.72 0.71 0.67 0.63 0.61 

RS 150 kW - - - 24,9 21,0 16,0 12,5 9,5 8,0 5,9 5,1 3,8 3,3 2,6 

 Nm - - - 1060 1260 1410 1430 1435 1680 1440 1420 1230 1170 1120 

 

 eff. - - - 0.89 0.88 0.86 0.84 0.79 0.77 0.73 0.73 0.68 0.65 0.63 
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 (900 min -1) Tabla de selección - Tabela de seleção - Table de s élection  
 

 

i = 5 7 10 15 20 28 40 49 56 70 80 100 RS 
RT min-1 180 128 90 60 45 32 23 19 16 13 11 9 

RS - RT 28 kW - - - 0,36 0,24 0,18 0,13 0,12 0,08 0,07 0,06 0,04 0,03 0,02 

 Nm - - - 22 20 21 19 22 20 19 16 13 11 8 

 eff. - - - 0.82 0.78 0.72 0.70 0.61 0.56 0.52 0.45 0.43 0.40 0.37 

RS - RT 40 kW 1.2 0,84 0,64 0,44 0,30 0,28 0,19 0,16 0,14 0,12 0,10 0,08 

 Nm 54 52 54 52 45 52 46 43 41 40 39 36 

 eff. 0.86 0.83 0.80 0.74 0.70 0.63 0.56 0.52 0.49 0.46 0.44 0.42 

RS - RT 50 kW 2.1 1,5 1,1 0,75 0,52 0,51 0,35 0,28 0,25 0,19 0,17 0,12 

 Nm 96 95 95 91 79 99 85 81 80 67 67 55 

 eff. 0.86 0.85 0.81 0.76 0.72 0.65 0.58 056 0.54 0.47 0.46 042 

RS - RT 60 kW 3.2 2,4 1,9 1,4 1,0 0,87 0,56 0,43 0,40 0,32 0,28 0,19 

 Nm 150 150 163 166 161 175 152 135 130 125 115 94 

 eff. 0.87 0.85 0.83 0.75 0.76 0.68 0.64 0.61 0.55 0.53 0.480 0.47 

RS - RT 70 kW 4.5 3,2 2,4 1,7 1,3 1,2 0,87 0,64 0,53 0,42 0,38 0,30 

 Nm 212 202 211 218 207 242 240 205 187 170 160 147 

 eff. 0.88 0.86 0.83 0.79 0.77 0.70 0.654 0.62 0.59 0.54 0.50 0.46 

RS - RT 85 kW 7.2 5,0 3,9 3,0 2,1 1,8 1,5 1,0 0,83 0,73 0,64 0,51 

 Nm 338 320 350 378 355 373 410 350 332 300 290 260 

 eff. 0.88 0.86 0.84 0.80 0.78 0.71 0.66 0.672 0.671 0.55 0.53 0.48 

RS - RT 110 kW - - - 9,8 8,0 5,7 4,4 3,7 2,7 2,3 1,9 1,7 1,5 0,94 

 Nm - - - 635 720 745 745 795 780 780 690 765 715 500 

 eff. - - - 0.87 0.85 0.82 0.79 0.73 0.68 0.64 0.62 0.59 0.57 0.50 

RS 130 kW - - - 14,9 11,7 8,4 6,5 5,1 4,1 3,1 2,8 2,1 1,8 1,3 

 Nm - - - 975 1070 1115 1115 1145 1215 1095 1145 960 890 805 

 eff. - - - 0.88 0.86 0.83 0.81 0.75 0.70 0.67 0.68 0.63 0.58 0.57 

RS 150 kW - - - 20,8 15,9 12,2 9,3 7,3 5,6 4,5 3,3 2,9 2,5 2,0 

 Nm - - - 1360 1470 1635 1625 1660 1740 1600 1370 1390 1290 1230 

 

 eff. - - - 0.88 0.87 0.84 0.82 0.77 0.73 0.69 0.69 0.64 0.61 0.58 
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Table de sélection - Tabela de seleção - Tabla de s elección (700 min -1)  
 

 

i = 5 7 10 15 20 28 40 49 56 70 80 100 RS 
RT min-1 140 100 70 47 35 25 18 15 13 10 8.7 7 

RS - RT 28 Kw - - - 0,29 0,21 0,14 0,10 0,10 0,06 0,05 0,04 0,03 0,02 0,01 

 Nm - - - 23 23 22 21 24 21 20 17 13 11 8 

 eff. - - - 0.81 0.77 0.71 0.69 0.60 0.55 0.51 0.44 0.40 0.39 0.36 

RS - RT 40 KW 1.00 0,74 0,54 0,39 0,26 0,24 0,17 0,14 0,12 0,10 0,09 0,07 

 Nm 59 58 58 58 49 55 49 46 45 43 41 38 

 eff. 0.85 0.82 0.79 0.73 0.68 0.59 0.53 0.50 0.48 0.44 0.42 0.39 

RS - RT 50 KW 1.8 1,4 0,92 0,65 0,44 0,43 0,29 0,24 0,21 0,16 0,15 0,12 

 Nm 106 110 100 99 86 106 91 87 83 70 72 62 

 eff. 0.86 0.83 0.80 0.75 0.71 0.64 0.57 0.542 0.52 0.45 0.44 0.39 

RS - RT 60 KW 2.8 2,0 1,6 1,1 0,87 0,73 0,49 0,35 0,34 0,26 0,24 0,17 

 Nm 165 164 177 178 175 187 165 140 139 128 120 100 

 eff. 0.87 0.84 0.81 0.77 0.74 0.67 0.62 0.59 0.54 0.51 0.46 0.44 

RS - RT 70 KW 3.9 2,7 2,1 1,4 1,1 1,0 0,71 0,55 0,46 0,36 0,32 0,24 

 Nm 234 216 233 231 225 256 245 220 197 176 167 150 

 eff. 0.87 0.85 0.82 0.78 0.75 0.68 0.63 0.60 0.56 0.51 0.48 0.45 

RS - RT 85 KW 6.2 4,6 3,5 2,5 1,9 1,5 1,2 0,93 0,78 0,59 0,56 0,44 

 Nm 372 370 400 408 388 400 420 379 353 310 305 275 

 eff. 0.87 0.85 0.83 0.79 0.76 0.69 0.65 0.61 0.59 0.55 0.50 0.46 

RS - RT 110 kW - - - 8,5 6,8 4,9 3,9 3,3 2,3 2,0 1,7 1,5 1,2 0,79 

 Nm - - - 700 780 795 815 890 820 840 770 815 720 515 

 eff. - - - 0.86 0.84 0.80 0.77 0.71 0.66 0.62 0.60 0.57 0.55 0.48 

RS 130 kW - - - 12,8 10,3 7,4 5,6 4,4 3,6 2,7 2,4 1,8 1,6 1,1 

 Nm - - - 1060 1200 1230 1215 1200 1320 1185 1215 1030 955 855 

 eff. - - - 0.87 0.85 0.81 0.80 0.72 0.68 0.65 0.66 0.61 0.56 0.55 

RS 150 kW - - - 18,0 13,7 10,6 8,1 6,2 4,9 3,8 3,0 2,6 2,3 1,7 

 Nm - - - 1475 1610 1805 1780 1790 1890 1710 1535 1500 1425 1275 

 

 eff. - - - 0.87 0.86 0.83 0.81 0.75 0.71 0.68 0.67 0.61 0.58 0.56 
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 (1400 min -1) Tabla de selección - Tabela de seleção - Table de s élection  

 
 

i = 3.5 6.3 8 
SXA 

min-1 400 225 175 

XA63 KW 0.50 0.23 0.18 

 Nm 12 10 9 

 R2 [N] 390 450 450 

XA71 KW 1.1 0.52 0.37 

 Nm 26 22 20 

 R2 [N] 490 560 560 

XA80 KW 3.1 1.5 1.1 

 Nm 68 65 60 

 R2 [N] 610 700 700 

XA100 KW 8.7 4.0 2.2 

 Nm 235 163 136 

 R2 [N] 1500 2500 2500 

 

Dimensions: page 52 - ����������	
����
	��	�	������������	
����
	��  

 
i = i1 x i2 25 35 53 70 98 140 172 196 245 280 350 

min-1 57 40 27 20 14 10 8 7 6 5 4 i = 3.5 
i2 7 10 15 20 28 40 49 56 70 80 100 

kW 0.55 0.40 0.28 0.20 0.19 0.13 0.11 0.10 0.06 0.05 0.03 

Nm 72 72 70 60 70 64 58 56 42 35 25 63/40 
eff. 0.78 0.75 0.70 0.63 0.56 0.50 0.46 0.44 0.41 0.40 0.35 

kW 1.02 0.70 0.50 0.33 0.32 0.21 0.20 0.16 0.11 0.09 0.06 

Nm 135 127 125 105 125 105 115 100 80 70 50 
63/50 
71/50 

eff. 0.79 0.76 0.70 0.66 0.59 0.52 0.50 0.46 0.42 0.40 0.35 

kW 1.53 1.18 0.83 0.57 0.53 0.33 0.27 0.23 0.19 0.15 0.10 

Nm 205 217 215 192 217 177 170 152 145 110 85 
63/60 
71/60 
80/60 eff. 0.80 0.77 0.72 0.70 0.61 0.57 0.54 0.49 0.45 0.38 0.36 

kW 1.96 1.48 1.08 0.77 0.72 0.50 0.43 0.36 0.30 0.26 0.19 

Nm 265 275 285 260 310 270 270 235 225 200 180 
71/70 
80/70 

eff. 0.81 0.78 0.74 0.71 0.64 0.57 0.54 0.49 0.45 0.41 0.39 

kW 3.14 2.39 1.77 1.37 1.11 0.80 0.65 0.58 0.49 0.40 0.26 

Nm 430 450 475 470 475 445 420 410 390 340 250 
71/85 
80/85 

eff. 0.82 0.79 0.75 0.72 0.64 0.58 0.55 0.53 0.48 0.44 0.40 

kW 6.02 4.63 3.58 2.61 2.18 1.60 1.27 1.12 0.86 0.86 0.54 

Nm 835 895 950 910 960 950 850 820 750 740 540 
80/110 
100/110 

eff. 0.83 0.81 0.74 0.73 0.66 0.62 0.57 0.55 0.52 0.45 0.42 

kW 7.0 6.8 5.5 3.8 3.1 2.3 1.7 1.5 1.3 1.1 0.8 

Nm 975 1320 1495 1350 1430 1380 1300 1250 1200 1080 880 
RA 

100/130 
eff. 0.83 0.81 0.77 0.75 0.67 0.63 0.64 0.62 0.60 0.50 0.48 

kW 7.9 7.8 7.5 5.7 4.5 3.3 2.7 2.4 1.8 1.6 1.0 

Nm 1115 1535 2090 2060 2130 2050 2040 2025 1700 1459 1200 

 

RA 
100/150 

eff. 0.84 0.82 0.79 0.76 0.69 0.66 0.64 0.62 0.60 0.52 0.50 

 

 

�
RA-TA  



 
 
 

RS-RT  Réducteurs - Redutores - Reductores  

 - 26 - 

 
Table de sélection - Tabela de seleção - Tabla de s elección (1400 min -1)  
 
 

i = i1 x i2 44 63 95 126 176 252 309 353 441 504 630 

min-1 32 22 15 11 8 5.5 4.6 4 3.2 2.8 2.2 i = 6.3 

i2 7 10 15 20 28 40 49 56 70 80 100 

kW 0.35 0.25 0.17 0.12 0.11 0.08 0.06 0.06 0.05 0.04 0.03 

Nm 79 78 74 63 69 63 57 55 53 51 46 63/40 

eff. 0.76 0.72 0.67 0.60 0.52 0.45 0.43 0.39 0.35 0.34 0.31 

kW 0.62 0.42 0.30 0.20 0.20 0.14 0.11 0.10 0.09 0.07 0.05 

Nm 145 133 130 113 138 115 108 100 92 89 72 
63/50 
71/50 

eff. 0.78 0.74 0.67 0.63 0.55 0.48 0.45 0.42 0.36 0.36 0.31 

kW 0.92 0.74 0.52 0.40 0.35 0.23 0.16 0.16 0.11 0.10 0.08 

Nm 218 237 235 230 238 210 160 175 141 130 122 
63/60 
71/60 
80/60 

eff. 0.79 0.75 0.70 0.67 0.57 0.53 0.49 0.45 0.42 0.37 0.35 

kW 1.2 0.95 0.68 0.50 0.44 0.32 0.26 0.23 0.18 0.17 0.12 

Nm 289 310 310 292 320 259 272 254 221 210 190 
71/70 
80/70 

eff. 0.80 0.76 0.71 0.68 0.60 0.54 0.50 0.46 0.42 0.37 0.36 

kW 2.0 1.6 1.1 0.84 0.69 0.53 0.43 0.37 0.28 0.26 0.22 

Nm 490 526 516 495 501 500 466 449 391 380 345 
71/85 
80/85 

eff. 0.80 0.77 0.72 0.69 0.60 0.55 0.51 0.50 0.46 0.42 0.36 

kW 4.3 3.2 2.4 1.8 1.6 1.1 1.0 0.80 0.66 0.51 0.32 

Nm 1030 1100 1150 1100 1170 1110 1100 995 950 780 550 
80/110 
100/110 

eff. 0.81 0.79 0.74 0.71 0.63 0.57 0.53 0.52 0.48 0.45 0.39 

kW 6.41 4.94 3.72 2.71 2.37 1.65 1.47 1.25 1.02 0.82 0.47 

Nm 1600 1700 1800 1700 1800 1700 1700 1600 1600 1300 900 
RA 

100/130 

eff. 0.83 0.80 0.75 0.73 0.63 0.60 0.55 0.53 0.52 0.46 0.45 

kW 8.41 6.61 5.04 3.77 3.02 2.31 1.82 1.41 1.24 1.09 0.84 

Nm 2100 2300 2500 2400 2400 2500 2300 2000 1800 1800 1700 

 

RA 
100/150 

eff. 0.83 0.81 0.77 0.74 0.66 0.63 0.60 0.59 0.81 0.48 0.47 
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 (1400 min -1) Tabla de selección - Tabela de seleção - Table de s élection  

 
 

i = i1 x i2 56 80 120 160 224 320 392 448 560 640 800 

min-1 25 18 12 9 6 4 3.5 3 2.5 2.2 1.75 i = 8 

i2 7 10 15 20 28 40 49 56 70 80 100 

kW 0.32 0.23 0.16 0.11 0.11 0.08 0.06 0.05 0.03 0.03 0.02 

Nm 93 89 84 72 85 75 69 59 45 38 27 63/40 

eff. 0.75 0.72 0.65 0.59 0.50 0.44 0.41 0.38 0.36 0.34 0.31 

kW 0.58 0.41 0.28 0.20 0.18 0.13 0.10 0.09 0.06 0.05 0.03 

Nm 170 165 154 130 150 130 120 115 86 73 53 
63/50 
71/50 

eff. 0.77 0.73 0.67 0.61 0.55 0.47 0.45 0.41 0.36 0.37 0.31 

kW 0.87 0.68 0.49 0.34 0.31 0.21 0.16 0.15 0.10 0.08 0.05 

Nm 260 280 275 240 270 235 220 200 155 125 92 
63/60 
71/60 
80/60 

eff. 0.78 0.75 0.69 0.65 0.57 0.51 0.50 0.43 0.41 0.37 0.35 

kW 1.26 0.88 0.63 0.44 0.48 0.28 0.24 0.20 0.16 0.12 0.05 

Nm 380 365 360 325 440 320 320 275 245 200 145 
71/70 
80/70 

eff. 0.79 0.76 0.70 0.67 0.60 0.53 0.50 0.45 0.41 0.38 0.35 

kW 1.76 1.42 1.07 0.85 0.65 0.48 0.40 0.33 0.26 0.20 0.13 

Nm 530 595 620 620 600 560 550 510 450 360 260 
71/85 
80/85 

eff. 0.79 0.77 0.71 0.67 0.60 0.54 0.52 0.50 0.45 0.41 0.37 

kW 3.42 2.75 1.97 1.52 1.29 0.97 0.73 0.64 0.52 0.43 0.27 

Nm 1045 1170 1180 1160 1200 1180 1020 980 920 850 550 
80/110 
100/110 

eff. 0.80 0.78 0.73 0.70 0.61 0.56 0.52 0.50 0.46 0.45 0.38 

kW 3.3 3.0 3.2 2.3 1.8 1.2 1.1 0.9 0.7 0.7 0.5 

Nm 1000 1240 1840 1765 1760 1700 1660 1600 1435 1330 1160 
RA 

100/130 

eff. 0.80 0.78 0.73 0.72 0.62 0.58 0.56 0.54 0.51 0.45 0.43 

kW 3.7 3.4 3.6 3.4 2.7 2.0 1.7 1.4 1.1 1.0 0.8 

Nm 1130 1425 2150 2580 2675 2860 2550 2490 2110 1970 1855 

 

RA 
100/150 

eff. 0.81 0.79 0.75 0.72 0.63 0.61 0.56 0.57 0.49 0.46 0.45 

 

 

RA-TA 
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Table de sélection - Tabela de seleção - Tabla de s elección (1400 min -1)  
 

 

i = i1 x i2 420 560 784 1120 1568 2240 2800 4000 5600 8000 10000 

min-1 3.3 2.5 1.8 1.25 0.9 0.6 0.5 0.35 0.25 0.17 0.14 

i1 = 15 20 28 40 56 56 70 100 100 100 100 

RS/RS 
RT/RT 

i2 = 28 28 28 28 28 40 40 40 56 80 100 

W 32 25 21 16 13 9 8 6 3 1.8 1.3 

Nm 35 36 36 36 35 30 30 30 16 12 11 
 28 / 28 

eff. 0.38 0.37 0.32 0.30 0.25 0.21 0.20 0.18 0.14 0.12 0.13 

W 75 60 46 34 30 22 22 14 11 5 3 

Nm 85 85 80 80 80 73 76 70 62 41 25 
 28 / 40 

eff. 0.39 0.37 0.33 0.31 0.25 0.21 0.18 0.18 0.15 0.14 0.12 

W 133 106 91 74 60 36 36 28 20 10 6 

Nm 150 150 160 175 160 125 131 147 125 78 49 
 28 / 50 

eff. 0.39 0.37 0.33 0.31 0.25 0.22 0.19 0.19 0.16 0.14 0.12 

W 197 157 132 91 91 67 54 30 32 16 10 

Nm 240 240 245 230 260 245 217 164 195 128 91 
 28 / 60 

eff. 0.42 0.40 0.35 0.33 0.27 0.23 0.21 0.20 0.16 0.14 0.13 

W 298 249 198 157 119 86 72 60 42 24 16 

Nm 380 400 400 395 380 370 345 360 321 201 154 
 40 / 70 

eff. 0.44 0.42 0.38 0.33 0.30 0.27 0.25 0.22 0.20 0.15 0.14 

W 447 372 276 224 180 138 120 90 72 39 26 

Nm 595 625 585 625 610 615 595 565 550 373 264 
 40 / 85 

eff. 0.46 0.44 0.40 0.35 0.32 0.28 0.26 0.23 0.20 0.17 0.15 

W 865 756 579 453 382 292 235 163 128 82 51 

Nm 1190 1300 1300 1280 1350 1340 1210 1070 980 810 560 
 50 /110 

eff. 0.48 0.45 0.42 0.37 0.33 0.30 0.27 0.24 0.20 0.18 0.16 

kW 1.5 1.1 0.75 0.55 0.55 0.37 0.25 0.25 0.25 0.25 0.25 

Nm 2015 1930 1670 1530 2015 1830 1410 1770 1850 1420 1225 
RS 

60 / 130 

eff. 0.50 0.46 0.43 0.40 0.35 0.33 0.30 0.27 0.25 0.21 0.20 

kW 1.8 1.5 1.1 0.75 0.75 0.55 0.37 0.37 0.25 0.25 0.25 

Nm 2570 2830 2570 2460 2850 3020 2325 2875 2670 2135 1995 

 

RS 
70 / 150 

eff. 0.52 0.50 0.46 0.43 0.39 0.36 0.33 0.31 0.27 0.23 0.22 
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 (1400 min -1) Tabla de selección - Tabela de seleção - Table de  sélection

   

 
0.06 kW min-1 i = Nm SF kg 0.09 kW min-1 i = Nm SF kg 

MRS-MRT28 200 7 2,4 >3 3,6 MRS-MRT 40 20 70 22 1,6 5,1 

MRS-MRT 28 140 10 3,3 >3 3,6 MRS-MRT 40 18 80 25 1,3 5,1 

MRS-MRT 28 93 15 4,7 >3 3,6 MRA-MTA 63/40 15 95 39 1,9 6,6 

MRS-MRT 28 70 20 6,1 2,6 3,6 MRS-MRT 40 14 100 28 1,0 5,1 

MRS-MRT 28 50 28 7,6 2,6 3,6 MRA-MTA 63/40 11 126 46 1,4 6,6 

MRS-MRT 28 35 40 10 1,7 3,6 MRS-MRT 28 / 40 9,3 150 48 1,3 6,5 

MRA-MTA 63/40 32 44 14 >3 6,5 MRA-MTA 63/40 8,0 176 56 1,2 6,6 

MRS-MRT 28 29 49 11 1,5 3,6 MRS-MRT 28 / 40  7,0 200 60 1,3 6,5 

MRS-MRT 28 25 56 12 1,3 3,6 MRA-MTA 63/40 5,5 252 70 0,9 6,6 

MRA-MTA 63/40 22 63 19 >3 6,5 MRS-MRT 28 / 40 5,0 280 70 1,0 6,5 

MRS-MRT 28 20 70 13 0,9 3,6 MRA-MTA 63/50 4,6 309 86 1,3 7,9 

MRS-MRT 40 18 80 16 2,0 5,0 MRA-MTA 63/50 4,0 353 91 1,1 7,9 

MRA-MTA 63/40 15 95 26 2,8 6,5 MRS-MRT 28 / 50 3,3 420 101 1,5 7,8 

MRS-MRT 40 14 100 19 1,5 5,0 MRA-MTA 63/50 3,2 441 97 0,9 7,9 

MRA-MTA 63/40 11 126 31 2,0 6,5 MRS-MRT 28 / 50 2,5 560 127 1,2 7,8 

MRS-MRT 28 / 28 9,3 150 31 1,1 5,0 MRS-MRT 28 / 50 1,8 784 159 1,0 7,8 

MRA-MTA 63/40 8,0 176 37 1,8 6,5 MRS-MRT 28 / 50 1,3 1120 213 0,8 7,8 

MRS-MRT 28 / 28 7,0 200 30 0,8 5,0 MRS-MRT 28 / 60 0,9 1568 260 1,0 11 

MRA-MTA 63/40 5,5 252 46 1,4 6,5 MRS-MRT 40 / 70 0,6 2240 371 1,0 15 

MRS-MRT 28 / 28 5,0 280 35 0,8 5,0 MRS-MRT 40 / 85 0,5 2800 447 1,3 19 

MRA-MTA 63/40 4,6 309 54 1,0 6,5 MRS-MRT 40 / 85 0,4 4000 565 1,0 19 

MRA-MTA 63/40 4,0 353 56 1,0 6,5 MRS-MRT 40 / 85 0,3 5600 688 0,8 19 

MRS-MRT 28/ / 40 3,3 420 67 1,3 6,4       

MRA-MTA 63/50 3,2 441 65 1,4 7,8 0,12 kW min-1 i = Nm SF kg 

MRA-MTA 63/50 2,8 504 74 1,2 7,8 MRS-MRT 28 200 7 4,8 >3 4,8 

MRS-MRT 28/ / 40 2,5 560 85 1,0 6,4 MRS-MRT 28 140 10 6,6 2,7 4,8 

MRA-MTA 63/50 2,2 630 80 0,9 7,8 MRS-MRT 28 93 15 9,5 1,9 4,8 

MRS-MRT 28 / 50 1,8 784 106 1,5 7,7 MRS-MRT 28 70 20 12 1,3 4,8 

MRS-MRT 28 / 50 1,3 1120 142 1,2 7,7 MRS-MRT 28 50 28 15 1,3 4,8 

MRS-MRT 28 / 50 0,9 1560 160 1,0 7,7 MRS-MRT 40 35 40 20 2,1 6,2 

MRS-MRT 28 / 60 0,6 2240 211 1,2 10 MRA-MTA 63/40 32 44 27 2,9 7,7 

MRS-MRT 28 / 60 0,5 2800 241 0,9 10 MRS-MRT 40 29 49 23 1,8 6,2 

MRS-MRT 40 / 70 0,4 4000 360 1,0 15 MRS-MRT 40 25 56 26 1,5 6,2 

MRS-MRT 40 / 70 0,3 5600 458 0,7 15 MRA-MTA 63/40 22 63 37 2,1 7,7 

MRS-MRT 40 / 85 0,2 8000 557 0,7 19 MRS-MRT 40 20 70 30 1,2 6,2 

MRS-MRT 40 / 85 0,1 10000 614 0,4 19 MRS-MRT 40 18 80 33 1,0 6,2 

      MRA-MTA 63/40 15 95 52 1,4 7,7 

0,09 kW min-1 i = Nm SF kg MRS-MRT 50 14 100 38 1,1 7,5 

MRS-MRT 28 200 7 3,6 >3 3,7 MRA-MTA 63/40 11 126 62 1,0 7,7 

MRS-MRT 28 140 10 5,0 >3 3,7 MRS-MRT 28 / 40 9,3 150 64 1,4 7,6 

MRS-MRT 28 93 15 7,1 2,5 3,7 MRA-MTA 63/40 8,0 176 75 0,9 7,7 

MRS-MRT 28 70 20 9,1 1,8 3,7 MRS-MRT 28 / 40 7,0 200 77 1,0 7,6 

MRS-MRT 28 50 28 11 1,8 3,7 MRA-MTA 63//50 5,5 252 99 1,2 9,0 

MRS-MRT 28 35 40 15 1,1 3,7 MRS-MRT 28 / 40 5,0 280 94 0,8 7,6 

MRA-MTA 63/40 32 44 21 >3 6,6 MRA-MTA 63//50 4,6 309 114 0,9 9,0 

MRS-MRT 28 29 49 17 1,0 3,7 MRS-MRT 28 / 50 3,3 420 134 1,2 8,9 

MRS-MRT 40 25 56 20 2,1 5,1 MRS-MRT 28 / 50 2,5 560 170 0,9 8,9 

 

MRA-MTA 63/40 22 63 28 2,8 6,6 MRS-MRT 28 / 60 1,8 784 225 1,1 12 

 

 

 

MRS-MRT 
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Table de sélection - Tabela de seleção - Tabla de s elección (1400 min -1)  
  

 
 0,12 kW min-1 i = Nm SF kg 0,25 kW min-1 i = Nm SF kg  

MRS-MRT 28 / 60 1,3 1120 303 0,8 12 MRS-MRT 60 14 100 88 1,0 12 

MRS-MRT 40 / 70 0,9 1568 385 1,0 16 MRA-MTA 71/60 11 126 144 1,6 15 

MRS-MRT 40 / 85 0,6 2240 513 1,2 20 MRS-MRT 40 / 70 9,3 150 146 1,5 18 

MRS-MRT 40 / 85 0,5 2800 596 1,0 20 MRA-MTA 71/60 8,0 176 171 1,4 15 

MRS-MRT 40 / 85  0,4 4000 753 0,8 20 MRS-MRT 40 / 70 7,0 200 188 1,5 18 

      MRA-MTA 71/70 5,5 252 232 1,3 18 

0,18 kW min-1 i = Nm SF kg MRS-MRT 40 / 70 5,0 280 224 1,5 18 

MRS-MRT 28 200 7 7,2 2,5 5,4 MRA-MTA 71/70 4,6 309 263 1,0 18 

MRS-MRT 28 140 10 9,9 1,8 5,4 MRA-MTA 71/70 4,0 353 277 0,9 18 

MRS-MRT 28 93 15 14 1,3 5,4 MRS-MRT 40 / 70 3,3 420 315 1,2 18 

MRS-MRT 28 70 20 18 0,8 5,4 MRS-MRT 40 / 70 2,5 560 401 1,0 18 

MRS-MRT 40 50 28 23 2,1 6,8 MRS-MRT 40 / 85 1,8 784 535 1,1 22 

MRS-MRT 40 35 40 30 1,4 6,8 MRS-MRT 50 / 110 1,3 1120 707 1,8 46 

MRA-MTA 63/40 32 44 41 1,9 8,3 MRS-MRT 50 / 110 0,9 1568 882 1,5 46 

MRS-MRT 40 29 49 35 1,2 6,8 MRS-MRT 50 / 110 0,6 2240 1146 1,2 46 

MRS-MRT 40 25 56 39 1,0 6,2 MRS-MRT 50 / 110 0,5 2800 1289 0,9 46 

MRA-MTA 63/40 22 63 56 1,4 8,3       

MRS-MRT 50 20 70 46 1,4 8,1 0,37 kW min-1 i = Nm SF kg 

MRS-MRT 50 18 80 51 1,1 8,1 MRS-MRT 40 280 5 11 >3 8,7 

MRA-MTA 63/40 15 95 78 0,9 8,3 MRS-MRT 40 200 7 15 3,0 8,7 

MRS-MRT 50 14 100 43 0,8 8,1 MRS-MRT 40 140 10 21 2,2 8,7 

MRA-MTA 63/50 11 126 97 1,2 9,6 MRS-MRT 40 93 15 30 1,5 8,7 

MRS-MRT 28 / 50 9,3 150 93 1,6 9,5 MRS-MRT 40 70 20 38 1,0 8,7 

MRA-MTA 63/50 8,0 176 119 1,2 9,6 MRS-MRT 40 50 28 48 1,0 8,7 

MRS-MRT 28 / 50 7,0 200 120 1,1 9,5 MRS-MRT 50 35 40 65 1,1 10 

MRS-MRT 28 / 50 5,0 280 141 1,1 9,5 MRA-MTA 71/50 32 44 87 1,7 13 

MRS-MRT 28 / 60 3,3 420 217 1,1 12 MRS-MRT 50 29 49 77 1,0 10 

MRS-MRT 40 / 70 2,5 560 289 1,4 16 MRS-MRT 60 25 56 85 1,5 13 

MRS-MRT 40 / 70  1,8 784 366 1,1 16 MRA-MTA 71/50 22 63 118 1,1 13 

MRS-MRT 40 / 85 1,3 1120 481 1,3 21 MRS-MRT 60 20 70 97 1,3 13 

MRS-MRT 40 / 85 0,9 1568 616 1,0 21 MRS-MRT 60 18 80 107 1,0 13 

MRS-MRT 40 / 85 0,6 2240 770 0,8 21 MRA-MTA 71/60 15 95 168 1,4 16 

      MRS-MRT 70 14 100 130 1,0 15 

0,25 kW min-1 i = Nm SF kg MRA-MTA 71/60 11 126 213 1,1 15 

MRS-MRT 40 280 5 7,5 >3 8,3 MRS-MRT 40 / 70 9,3 150 217 2,1 18 

MRS-MRT 40 200 7 10 >3 8,3 MRA-MTA 71/60 8,0 176 253 0,9 15 

MRS-MRT 40 140 10 14 >3 8,3 MRS-MRT 40 / 70 7,0 200 278 1,3 18 

MRS-MRT 40 93 15 20 2,2 8,3 MRA-MTA 71/70 5,5 252 343 0,9 18 

MRS-MRT 40 70 20 26 1,5 8,3 MRS-MRT 40 / 70 5,0 280 332 1,1 18 

MRS-MRT 40 50 28 32 1,5 8,3 MRS-MRT 40 / 85 3,3 420 488 1,2 23 

MRS-MRT 40 35 40 42 1,0 8,3 MRS-MRT 40 / 85 2,5 560 622 1,0 23 

MRA-MTA 71/50 32 44 59 2,5 12 MRS-MRT 50 / 110 1,3 1120 1046 1,2 47 

MRS-MRT 50 29 49 52 1,5 9,6 MRS-MRT 50 / 110 0,9 1568 1306 1,1 47 

MRS-MRT 50 25 56 57 1,3 9,6       

MRA-MTA 71/50 22 63 80 1,7 12 0,55 kW min-1 i = Nm SF kg 

MRS-MRT 50 20 70 63 1,0 9,6 MRS-MRT 40 280 5 16 2,8 10,7 

MRS-MRT 60 18 80 72 1,5 12 MRS-MRT 50 200 7 23 >3 12 
 MRA-MTA 71/50 95 95 109 1,2 12 MRS-MRT 50 140 10 32 2,4 12  
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 (1400 min -1)  Tabla de selección - Tabela de seleção - Table d e sélection  
  

 
0,55 kW min-1 i = Nm SF kg 1,1 kW min-1 i = Nm SF kg 

MRS-MRT 50 93 15 44 1,7 12 MRS-MRT 60 200 7 45 2,5 19 

MRS-MRT 50 70 20 57 1,1 12 MRS-MRT 60 140 10 63 2,1 19 

MRS-MRT 50 50 28 75 1,1 12 MRS-MRT 60 93 15 91 1,4 19 

MRS-MRT 60 35 40 99 1,4 15 MRS-MRT 60 70 20 116 1,1 19 

MRA-MTA 80/60 32 44 130 1,7 19 MRS-MRT 70 50 28 158 1,4 21 

MRS-MRT 60 29 49 114 1,1 15 MRS-MRT 70 35 40 213 1,1 21 

MRS-MRT 60 25 56 126 1,0 15 MRA-MTA 80/70 32 44 264 1,1 25 

MRA-MTA 80/60 22 63 177 1,2 19 MRS-MRT 85 29 49 246 1,3 26 

MRS-MRT 70 20 70 155 1,1 18 MRS-MRT 85 25 56 286 1,1 26 

MRS-MRT 70 18 80 168 1,0 18 MRA-MTA 80/85 22 63 364 1,4 30 

MRA-MTA 80/60 15 95 249 1,0 19 MRS-MRT 110 20 70 352 1,8 48 

MRS-MRT 85 14 100 210 1,0 22 MRS-MRT 110 18 80 396 1,3 48 

MRA-MTA 80/70 11 126 321 1,1 22 MRA-MTA 80/85 15 95 513 1,0 30 

MRA-MTA 80/85 8,0 176 396 1,3 26 MRS-MRT 110 14 100 458 1,0 48 

MRA-MTA 80/85 5,5 252 520 1,0 26 MRA-MTA 80/110 11 126 671 1,6 52 

MRA-MTA 8 0/110 4,6 309 614 1,8 49 MRA-MTA 80/110 8,0 176 832 1,4 52 

MRA-MTA 80/110 4,0 353 689 1,4 49 MRA-MTA 80/110 5,5 252 1078 1,0 52 

MRS-MRT 50 / 110 3,3 420 756 1,1 49 MRA-MTA 80/110 4,6 309 1229 0,9 52 

MRA-MTA 80/110 3,2 441 794 1,2 49 MRA 110/130 3,5 400 1681 1,0 94 

MRA-MTA 80/110 2,8 504 851 0,9 49 MRS-MRT 60 / 130 3,3 420 1576 1,3 69 

MRS-MRT 50 / 110 2,5 570 962 1,3 49 MRA 110/150 3,0 448 1916 1,3 99 

MRS-MRT 50 / 110 1,8 784 1235 1,5 49 MRA 110/150 2,5 560 2059 1,0 99 

      MRA 110/150 2,2 640 2209 0,9 99 

0,75 kW min-1 i = Nm SF kg MRS-MRT 70 / 150 1,8 784 2706 0,9 102 

MRS-MRT 50 200 5 23 >3 14       

MRS-MRT 50 200 7 31 2,4 14 1,5 kW min-1 i = Nm SF kg 

MRS-MRT 50 140 10 43 1,7 14 MRS-MRT 60 280 5 46 2,7 20 

MRS-MRT 50 93 15 60 1,2 14 MRS-MRT 60 200 7 62 1,8 20 

MRS-MRT 60 70 20 79 1,5 17 MRS-MRT 60 140 10 86 1,5 20 

MRS-MRT 60 50 28 102 1,4 17 MRS-MRT 60 93 15 124 1,0 20 

MRS-MRT 60 35 40 135 1,0 17 MRS-MRT 70 70 20 166 1,2 23 

MRA-MTA 80/60 32 44 178 1,2 20 MRS-MRT 70 50 28 215 1,0 23 

MRS-MRT 70 29 49 168 1,1 19 MRS-MRT 85 35 40 295 1,4 27 

MRS-MRT 70 25 56 183 1,0 19 MRA-MTA 80 / 85 32 44 360 1,4 31 

MRA-MTA 80/60 22 63 242 1,0 20 MRS-MRT 85 29 49 336 0,9 27 

MRS-MRT 85 20 70 226 1,3 23 MRS-MRT 110 29 49 356 1,8 50 

MRS-MRT 85 18 80 246 1,1 23 MRS-MRT 110 25 56 401 1,5 50 

MRA-MTA 8  70 11 126 341 0,9 23 MRA-MTA 80 / 85 22 63 496 1,1 31 

MRA-MTA 80/85 8,0 176 540 0,9 27 MRS-MRT 110 20 70 480 1,3 50 

MRA-MTA 80/110 5,5 252 735 1,5 50 MRS-MRT 110 18 80 540 1,0 50 

MRA-MTA 80/110 4,6 309 838 1,3 50 MRA-MTA 80/110 15 95 719 1,6 54 

MRA-MTA 80/110 4,0 353 939 1,1 50 MRS130 14 100 624 1,2 64 

MRS-MRT 50 / 110 3,3 420 1031 1,2 50 MRA-MTA 80/110 11 126 915 1,2 54 

MRA-MTA 80/110 3,2 441 1083 0,9 50 MRA-MTA 80/110 8,0 176 1135 1,0 54 

MRS-MRT 50 / 110 2,5 570 1289 1,0 50 MRA100/130 7,0 200 1269 1,0 71 

      MRA100/130 6,3 224 1421 1,2 71 

1,1 kW min-1 i = Nm SF kg MRA100/150 5,0 280 1490 1,1 101 

 

MRS-MRT 60 200 5 34 >3 19 MRA100/150 3,5 400 2292 1,1 101 

 

 

 

MRS-MRT 
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Table de sélection - Tabela de seleção - Tabla de s elección (1400 min -1) 
  

 
1.5 kW min-1 i = Nm SF kg 4 kW min-1 i = Nm SF kg 

MRA110/150 3,0 448 2613 1,0 106 MRS-MRT 110 70 20 453 1,4 65 

      MRS-MRT 110 50 28 581 1,1 65 

2,2 kW min-1 i = Nm SF kg MRS130 35 40 829 1,4 79 

MRS-MRT 70 280 5 92 1,9 28 MRS130 29 49 963 1,0 79 

MRS-MRT 70 200 7 92 1,8 28 MRS130 25 56 1085 0,9 79 

MRS-MRT 70 140 10 129 1,4 28 MRS150 25 56 1115 1,3 109 

MRS-MRT 70 93 15 187 1,0 28 MRS150 20 70 1299 0,9 109 

MRS-MRT 85 70 20 246 1,3 33 MRA100/130 20 70 1433 0,9 86 

MRS-MRT 85 50 28 319 1,0 33 MRA100/150 18 80 1724 0,9 116 

MRS-MRT 110 35 40 438 1,6 55 MRA100/150 14 98 1845 1,2 116 

MRS-MRT 110 29 49 522 1,2 55 MRA100/150 12 120 2456 0,9 116 

MRS-MRT 110 25 56 588 1,0 55       

MRS-MRT 110 20 70 704 0,9 55 5,5 kW min-1 i = Nm SF kg 

MRS130 18 80 756 1,1 69 MRS-MRT 110 200 7 231 2,3 79 

MRS150 14 100 945 1,2 99 MRS-MRT 110 140 10 326 1,6 79 
MRA100/130 14 98 985 1,5 78 MRS-MRT 110 93 15 473 1,2 79 
MRA100/130 12 125 1369 1,3 78 MRS-MRT 110 70 20 623 1,0 79 
MRA100/130 10 140 1324 1,0 78 MRS130 50 28 809 1,4 93 
MRA100/130 8,9 160 1729 1,0 78 MRS130 35 40 1141 1,0 93 
MRA100/150 7,0 200 1861 1,1 108 MRS150 29 49 1342 1,1 123 
MRA100/150 6,3 230 2175 1,2 108 MRA100/130 27 53 1531 1,0 100 

      MRS150 25 56 1534 0,9 123 

3 kW min-1 i = Nm SF kg       

MRS-MRT 70 280 5 91 1,9 30 7,5 kW min-1 i = Nm SF kg 

MRS-MRT 70 200 7 126 1,3 30 MRS-MRT 110 200 7 315 1,7 88 

MRS-MRT 70 140 10 176 1,0 30 MRS-MRT 110 140 10 445 1,2 88 

MRS-MRT 85 93 15 255 1,1 35 MRS-MRT 110 93 15 645 0,9 88 

MRS-MRT 85 70 20 336 1,1 35 MRS130 93 15 652 1,5 102 

MRS-MRT 110 50 28 435 1,5 57 MRS 130 70 20 860 1,1 102 

MRS-MRT 110 35 40 598 1,2 57 MRS130 50 28 1103 1,0 102 

MRS-MRT 110 29 49 712 0,9 57 MRS150 35 40 1576 1,1 132 

MRS130 29 49 722 1,3 71 MRA100/130 26 53 1041 ,4 109 

MRS130 25 56 814 1,2 71 MRA100/150 25 56 1036 1,1 139 

MRS150 20 70 974 1,3 101       
MRA100/130 20 70 1074 1,3 78 11 kW min-1 i = Nm SF kg 
MRS150 18 80 1064 1,1 101 MRS150 200 7 467 2,3 148 
MRA100/130 18 80 1277 1,0 78 MRS150 140 10 660 1,9 148 
MRA100/130 14 98 1344 1,1 78 MRS150 93 15 968 1,5 148 
MRS150 14 100 1289 0,9 101 MRS150 70 20 1261 1,1 148 
MRA100/130 12 120 1793 1,0 78       
MRA100/150 10 140 1891 1,1 108 15 kW min-1 i = Nm SF kg 
MRA100/150 8,9 160 2357 1,1 108 MRS150 200 7 637 1,7 158 

      MRS150 140 10 900 1,4 158 

4kW min-1 i = Nm SF kg MRS150 93 15 1320 1,1 158 

MRS-MRT 85 280 5 122 2.3 43 

MRS-MRT 85 200 7 168 1,5 43 

MRS-MRT 85 140 10 235 1,1 43 

 

MRS-MRT 110 93 15 344 1,6 65   
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Dimensiones - Dimensões gerais - Dimensions d'encom brement  

 

 

IEC 
MOTOR 56 63 71 80 90 S / L 100 / 112 132 S / M 160 M / L 

D1 ( j6 )  x  L1 9 x 20 11 x 23 14 x 30 19 x 40 24 x 50 28 x 60 38 x 80 42 x 110 

F2 7 9 9 11 11 14 14 18 

F3 M,5 M,5 M,6 M,6 M,8 M,8 M,10 M,12 

G2 ( j6 ) 80 95 110 130 130 180 230 250 

G3 ( j6 ) 50 60 70 80 95 110 130 180 

M3 10,4 12,8 16,3 21,8 27,3 31,3 41,3 45,3 

N3 3 4 5 6 8 8 8 8 

R2 100 115 130 165 165 215 265 300 

R3 65 75 85 100 115 130 165 215 

X 110 123 140 159 176 195 / 219 258 315 

Y 168 185 215 238 255 / 280 309 / 328 368 / 405 478 / 522 

Y2 120 140 160 200 200 250 300 350 

Y3 80 90 105 120 140 160 200 250 

Z1 108 110 121 138 149 160 / 172 192 220 

Peso 
Weight 
Gewicht 

 kg 

2,5 4,5 6,0 10,0 13,5 21 /  29 43 / 52 68 /  78 

Dimensions non contractuelles Dimensões sem compromisso Dimensiones sin compromiso 

 

 

 

 



 
 
 

RS-RT  Réducteurs - Redutores - Reductores  
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Vis-sin-fin - Roda de coroa sim fim - Tornillo sin fin  
 

 

 

 

 

 

S
 

FL PC RS 

 I D 
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  Dimensiones - Dimensões gerais - Dimensions d'encom brement  
 

 

RS 28 40 50 60 70 85 110 130 150 

 A 70 100 120 138 158 193 250 286 336 

 A1 52 70 85 95 120 140 200 235 260 

 AA 99 138 163 192 221 252 333 400 454 

 B 78 102 119 136 140 168 200 230 250 

 B1 66 84 99 111 116 140 162 190 210 

 C 30 41 49 60 60 61 77,5 90 105 

C1 26.5 26 30.5 39 37.5 38.5 52.5 85 100 

 D (H7) 14 19 24 25 28 32 42 48 55 

 D* (H7) - - - 18 25 - - - 30 35 - - - - - - - - - 

 D2 (h6) 9 11 14 19 19 24 28 38 42 

 E 34 50 61 70 80 98 125 143 168 

 F 70 140 160 180 200 200 250 300 350 

 F1 5,5 7 9 11 11 13 14 15 19 

 G (H8) 40 95 110 115 130 130 180 230 250 

 G1 (f8) 42 60 70 70 80 110 130 180 180 

 H 52 71 85 100 115 135 172 200 230 

 H1 47 67 78 92 106 117 161 200 224 

 H2 9 15 17,5 21,5 19 26,5 25 25,5 38 

 H4 40 50 60 72 86 103 139 159 183 

 I 28 40 50 60 70 85 110 130 150 

 K 57,5 70,5 83-88* 93-94* 117-118* 134-137* 151-153* 165-166* 191-211* 

 L 20 23 30 40 40 50 60 80 100 

 M 50 65 75 87 110 123,5 146 166 195 

 M1 16,3 21,8 27,3 28,3 31,3 35,3 45,3 51,8 59,3 

 M2 10,2 12,5 16 22,5 22,5 27 31 41 45 

 N1 5 6 8 8 8 10 12 14 16 

 N2 3 4 5 6 6 8 8 10 12 

 P 49 82 91,5 116 111 100 150 150 160 

 P1 67 94 100 102 118 150 200 234 250 

 P2 19 41 42,5 56 51 39 72,5 60 55 

 R 56 115 130 150 165 165 215 265 300 

 R1 56 83 85 85 100 130 165 215 215 

 S 32 38 49 57,5 57 56,5 74,5 87 102 

 S1 6 9 12 12 14 15 17 19 20 

 S2 -3 2 2,5 2,5 3 3 2,5 5 5 

 U 4 6 10 10 12 6 5 5 6 

 V 6,5 (4) 9 (4) 9 (4) 11 (4) 13 (4) 13 (4) 15 (8) 15 (8) 19 (8) 

 V1 M6x6 (4) M6x9 (4) M8x12 (4) M8x15 (8) M8x18 (8) M10x20 (8) M12x21 (8) M12x24 (8) M14x30 (8) 
 V2 M4x10 M4x10 M6x15 M8x20 M8x20 M8x20 M8x20 M10x22 M12x25 
 Z 6 10 10 11 14 14 16 18 20 
          
D*  - Alésage sur demande D*  - Furo sobre pedido D*  - Hueco sobre demanda 

V1  - 90° pour RS28 V 1  - 90° para RS28   V1  - 90° para RS28 

(*)  - IEC71-B14 (FRS 50)  - IEC71-B14 (FRS 60) - IEC 80-B14  (FRS 70) - IEC 90-B14 (FRS 85)  

(*)  - IEC100/112-B14 (FRS 110) - IEC 100/112-B5 (FRS130) - IEC 160-B5 (FRS150) 

Dimensions moteur: voir page 33 Dimensões motor: ver página 33 Dimensiones  motores: ver pág 33 

 

Dimensions non contractuelles Dimensões sem compromisso Dimensiones sin compromiso 

 

   

RS 



 
 
 

RS-RT  Réducteurs - Redutores - Reductores  
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Avec pré-couple - Com pré redução - Tornillo sin fi n y engranajes  
 

 
 

 S 

 I D 

 FL PC RA 
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 Dimensiones - Dimensões gerais - Dimensions d'encom brement  
 

 

RA 63/40 63/50 63/60 71/50 71/60 71/70 71/85 80/60 80/70 80/85 80/110 100/110 100/130 100/150 

 A 100 120 138 120 138 158 193 138 158 193 250 250 286 336 
 A1 70 85 95 85 95 120 140 95 120 140 200 200 235 260 
 AA 138 163 192 163 192 221 252 192 221 252 333 333 400 454 

 B 102 119 136 119 136 140 168 136 140 168 200 200 230 250 

 B1 84 99 111 99 111 116 140 111 116 140 162 162 190 210 
 C 41 49 60 49 60 60 61 60 60 61 77,5 77,5 90 105 

  C1  26  30.5  39 30.5  39  37.5  38.5  39  37.5  38.5  52.5 52.5 85    100 
 D 

 
19 24 25 24 25 28 32 25 28 32 42 42 48 55 

 D* 
 

18 25 - - - 25 - - - 30 35 - - - 30 35 - - - - - - - - - - - - 
 D2 

 
11 11 11 14 14 14 14 19 19 19 19 24 24 24 

 E 50 61 70 61 70 80 98 70 80 98 125 125 143 168 
 F 140 160 180 160 180 200 200 180 200 200 250 250 300 350 

 F1 7 9 11 9 11 11 13 11 11 13 14 14 15 19 
 G 

 
95 110 115 110 115 130 130 115 130 130 180 180 230 250 

 G1 

 
60 70 70 70 70 80 110 70 80 110 130 130 180 180 

 H 71 85 100 85 100 115 135 100 115 135 172 172 200 230 

 H1 67 78 92 78 92 106 117 92 106 117 161 161 200 224 
 H2 15 17,5 21,5 17,5 21,5 19 26,5 21,5 19 26,5 25 25 25,5 38 

 H4 50 60 72 60 72 86 103 72 86 103 139 139 159 189 

 I 40 50 60 50 60 70 85 60 70 85 110 110 130 150 
 I2 32 32 32 40 40 40 40 50 50 50 50 63 63 63 

 K1 153,5 171 177 173 183 209 224 207 232,5 250,5 264,5 328 342 368 

    178* 188* 214* 229*        
 L 23 23 23 30 30 30 30 40 40 40 40 50 50 50 

 M1 21,8 27,3 28,3 27,3 28,3 31,3 35,3 28,3 31,3 35,3 45,3 45,3 51,8 59,3 

 M2 12,5 12,5 12,5 16 16 16 16 22,5 22,5 22,5 22,5 27 27 27 
 N1 6 8 8 8 8 8 10 8 8 10 12 12 14 16 

 N2 4 4 4 5 5 5 5 6 6 6 6 8 8 8 

 P 82 91,5 116 91,5 116 111 100 116 111 100 150 150 150 160 
 P1 94 100 102 100 102 118 150 102 118 150 200 200 234 250 

 P2 41 42,5 56 42,5 56 51 39 56 51 39 72,5 72,5 60 55 

 R 115 130 150 130 150 165 165 150 165 165 215 215 265 300 
 R1 83 85 85 85 85 100 130 85 100 130 165 165 215 215 

 S 38 49 57,5 49 57,5 57 56,5 57,5 57 56,5 74,5 74,5 87 102 

 S1 9 12 12 12 12 14 15 12 14 15 17 17 19 20 
 S2 2 2,5 2,5 2,5 2,5 3 3 2,5 3 3 2,5 2,5 5 5 

 U 6 10 10 10 10 12 6 10 12 6 5 5 5 6 
 V 9 9 11 9 11 13 13 11 13 13 15 15 15 19 
 (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (8) (8) (8) (8) 
 V1 

 
M6x9 M8x12 M8x15 M8x12 M8x15 M8x18 M10x20 M8x15 M8x18 M10x20 M12x21 M12x21 M12x24 M14x30 

 (4) (4) (8) (4) (8) (8) (8) (8) (8) (8) (8) (8) (8) (8) 
 V2 M4x10 M4x10 M4x10 M6x15 M6x15 M6x15 M6x15 M8x20 M8x20 M8x20 M8x20 M8x20 M8x20 M8x20 

 Y1 105 105 105 120 120 120 120 140 140 140 140 140 200 200 

 Z 10 10 11 10 11 14 14 11 14 14 16 16 18 20 
 

D*  - Alésage sur demande D*  - Furo sobre pedido D*  - Hueco sobre demanda 

V1  - 90° pour RS 28 V 1  - 90° para RS 28  V1  - 90° para RS 28 
(*)  - IEC71-B14 (FRA 71/….)  - IEC100-B5 ( FRA 100/130 ) - IEC100-B5 ( FRA 100/150 ) 

Dimensions moteur: voir page 33 Dimensões motor: ver página 33 Dimensiones  motores: ver pág 33 

 

Dimensions non contractuelles Dimensões sem compromisso Dimensiones sin compromiso 

 

 

 

RA 



 
 
 

RS-RT  Réducteurs - Redutores - Reductores  
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Deux étages - Dupla redução - Doble tornillo sin fi n  
 

 

 

 

 

 

 S 

 I D 

 FL PC RS/RS 
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  Dimensiones - Dimensões gerais - Dimensions d'encom brement  
 

 

RS/RS 28/28 28/40 28/50 28/60 40/70 40/85 50/110 60/130 70/150 

 A 70 100 120 138 158 193 250 286 336 
 A1 52 70 85 95 120 140 200 235 260 
 AA 99 138 163 192 221 252 333 400 454 
 B 78 102 119 136 140 168 200 230 250 
 B1 66 84 99 111 116 140 162 190 210 
 C 30 41 49 60 60 61 77,5 90 105 

 C1 26.5 26  30.5 39 37.5 38.5 52.5 85 100 
 D (H7) 14 19 24 25 28 32 42 48 55 
 D* (H7) - - - 18 25 - - - 30 35 - - - - - - - - - 
 D2 (h6) 9 9 9 9 11 11 14 38 42 
 E 34 50 61 70 80 98 125 143 168 
 F 70 140 160 180 200 200 250 300 350 
 F1 5,5 7 9 11 11 13 14 15 19 
 G (H8) 40 95 110 115 130 130 180 230 250 
 G1 (f8) 42 60 70 70 80 110 130 180 180 
 H 52 71 85 100 115 135 172 200 230 
 H1 47 67 78 92 106 117 161 200 224 
 H2 9 15 17,5 21,5 19 26,5 25 25,5 38 
 H3 40 40 40 40 50 50 60 72 86 
 H4 40 50 60 72 86 103 139 159 189 
 H5 34 34 34 34 50 50 61 70 80 
 H6 47 47 47 47 67 67 78 92 106 
 I 28 40 50 60 70 85 110 130 150 
 I2 28 28 28 28 40 40 50 60 70 
 K 99,5 123 138,5 146 182 199 246 246 300 
 K1 57,5 57,5 57,5 57,5 70,5 70,5 83 - 88* 93 – 94* 117-118* 
 L 20 20 20 20 23 23 30 40 40 
 M 50 50 50 50 65 65 75 87 110 
 M1 16,3 21,8 27,3 28,3 31,3 35,3 45,3 51,8 59,3 
 M2 10,2 10,2 10,2 10,2 12,5 12,5 16 22,5 22,5 
 N1 5 6 8 8 8 10 12 14 16 
 N2 3 3 3 3 4 4 5 6 6 
 P 49 82 91,5 116 111 100 150 150 160 
 P1 67 94 100 102 118 150 200 234 250 
 P2 19 41 42,5 56 51 39 72,5 60 55 
 R 56 115 130 150 165 165 215 265 300 
 R1 56 83 85 85 100 130 165 215 215 
 S 32 38 49 57,5 57 56,5 74,5 87 102 
 S1 6 9 12 12 14 15 17 19 20 
 S2 -3 2 2,5 2,5 3 3 2,5 5 5 
 S3 30 30 30 30 41 41 49 60 60 
 U 4 6 10 10 12 6 5 5 6 
 V 6,5 (4) 9 (4) 9 (4) 11 (4) 13 (4) 13 (4) 15 (8) 15 (8) 19 (8) 
 V1 M6x6 (4) M6x9 (4) M8x12 (4) M8x15 (8) M8x18 (8) M10x20 (8) M12x21 (8) M12x24 (8) M14x30 (8) 
 V2 M4x10 M4x10 M4x10 M4x10 M4x10 M4x10 M6x15 M8x20 M8x20 
 Y1 80 80 80 90 115 115 110 180 200 

 

 Z 6 10 10 11 14 14 16 18 20 

 

D*  - Alésage sur demande D*  - Furo sobre pedido D*  - Hueco sobre demanda 
V1  - 90° pour RS 28 V 1  - 90° para RS 28   V1  - 90° para RS 28 
(*)       - IEC71-B14 (FRS 50)  - IEC71-B14 (FRS 60) - IEC 80-B14  (FRS 70)  

 

Dimensions non contractuelles Dimensões sem compromisso Dimensiones sin compromiso 

 
 

   

 

RS/RS 



 
 
 

RS-RT  Réducteurs - Redutores - Reductores  
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Variantes de construction - Variantes de construção  - Variantes constructivas  
 

 

 

 

   

 

 SA IA DA 

 FA - FB - FR 

 PA - PB 



 
 
 

 Reductores - Redutores - Réducteurs  RS-RT  

-     - 41 

 
 Dimensiones - Dimensões gerais - Dimensions d'encom brement  
  

 

RS 28 40 50 60 70 85 110 130 150 

SA – IA - DA          

 A1 - - - 52 63 - - - - - - 140 - - - - - - - - - 

 B1 - - - 81 98,5 - - - - - - 146 - - - - - - - - - 

 F1 - - - 8,5 9 - - - - - - 11 - - - - - - - - - 

 H - - - 72 82 - - - - - - 142 - - - - - - - - - 

FA          

 F 80 114 125 165 165 - - - - - - - - - - - - 

G (H8) 50 60 70 110 115 - - - - - - - - - - - - 

 P 50,5 69 93 90 116 - - - - - - - - - - - - 

 R 68 87 90 130 150 - - - - - - - - - - - - 

 U 3,5 5 5 10 4,5 - - - - - - - - - - - - 

 V 6,5 (4) 9 (4) 11 (4) 10,5 (4) 11 (4) - - - - - - - - - - - - 

 Z 7 8 10 15 10 - - - - - - - - - - - - 

FB          

 F - - - 120 - - - 180 - - - 210 270 - - - - - - 

G (H8) - - - 80 - - - 115 - - - 152 170 - - - - - - 

 P - - - 62 - - - 86 - - - 119,5 131,5 - - - - - - 

 R - - - 100 - - - 150 - - - 176 230 - - - - - - 

 U - - - 4 - - - 3,5 - - - 5 5 - - - - - - 

 V - - - 9 (4) - - - 11 (4) - - - 11 (4) 13 (4) - - - - - - 

 Z - - - 9 - - - 12 - - - 14 18 - - - - - - 

FR          

 F - - - - - - - - - - - - 160 - - - - - - - - - - - - 

G (H8) - - - - - - - - - - - - 110 - - - - - - - - - - - - 

 P - - - - - - - - - - - - 84,5 - - - - - - - - - - - - 

 R - - - - - - - - - - - - 130 - - - - - - - - - - - - 

 U - - - - - - - - - - - - 4,5 - - - - - - - - - - - - 

 V - - - - - - - - - - - - 11 (4) - - - - - - - - - - - - 

 Z - - - - - - - - - - - - 14 - - - - - - - - - - - - 

PA          

G1 (h8) - - - 50 68 75 90 - - - - - - - - - - - - 

 P1 - - - 95 110 104 125 - - - - - - - - - - - - 

 R1 - - - 65 94 90 110 - - - - - - - - - - - - 

 S - - - 38 49 47,5 55 - - - - - - - - - - - - 

 S2 - - - 2 2,5 5,5 3 - - - - - - - - - - - - 

 V1 - - - M6x8 (4) M6x12,5(4) M8x14 (4) M8x14 (4) - - - - - - - - - - - - 

PB          

G1 (h8) - - - - - - 60 - - - 70 - - - - - - - - - - - - 

 P1 - - - - - - 110 - - - 116 - - - - - - - - - - - - 

 R1 - - - - - - 75 - - - 85 - - - - - - - - - - - - 

 S - - - - - - 49 - - - 67 - - - - - - - - - - - - 

 S2 - - - - - - 2,5 - - - 4 - - - - - - - - - - - - 

 V1 - - - - - - M6x12,5(4) - - - M8x14 (4) - - - - - - - - - - - - 

 

Dimensions non contractuelles Dimensões sem compromisso Dimensiones sin compromiso 

 

   

 

RS 



 
 
 

RS-RT  Réducteurs - Redutores - Reductores  

 - 42 - 

 
Accessoires - Acessórios - Accesorios  
 

 

 

 

   

 
 
 

AS ASC
 Protection de sécurité 
 pour AS
 Protecção de segurança
 para  AS
 Tapa de seguridad
 para AS
 
 
 

AD  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BR BRV SL
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TLE TLI
 
 
 
 Huile - Óleo - Aceite  
 Litres  /  Litros 
 RS 28 0.04 
 RS 40 0.10 
 RS 50 0.13 
 RS 60 0.30 
 RS 70 0.45 
 RS 85 0.75 
 RS 110 2.25 

VB  
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 Dimensiones - Dimensões gerais - Dimensions d'encom brement  
  

 

RS 28 40 50 60 70 85 110 130 150 

AS & A2 58 80 95 117 117 119 153 177 207 

AD B2 1 10 10 10 10 10 10 20 20 

 C 30 41 49 60 60 61 77,5 90 105 

 C2 30 40 45 50 60 70 100 110 110 

 D5 (g6) 14 19 (18) 24 (25) 25 28 32 (35) 42 48 55 

 E 14 22 28 30 34 38 50 58 63 

 L6 31 50 55 60 70 80 110 130 130 

 M5 16 21,5 27 28 31 35 45 51,5 59 

 N5 5 6 8 8 8 10 12 14 16 

 V5 M5x10 M8x20 M8x20 M8x20 M8x20 M10x25 M10x25 - - - - - - 

ASC E3 42 55 62 62 72 90 120 - - - - - - 

 L7 36 48,5 55,5 68,5 67 77 85 - - - - - - 

 S 27,5 38,5 46,5 57 57 67 74 - - - - - - 

BR & A4 133,5 165 185 230 240 313 388 465 525 

BRV C4 33,5 50 60 50 60 75 100 120 125 

 F4 10,5 10,5 10,5 10,5 10,5 20,5 20,5 26 26 

 F5 10 10 10 10 10 20 20 25 25 

 F6 7 7 9 9 9 11 13 13 15 

 G4 42 60 70 70 80 110 130 180 180 

 I4 80 90 100 150 150 200 250 300 350 

 R4 56 83 85 85 100 130 165 215 215 

 S4 4 4 4 6 6 6 6 6 6 

 S5 15 15 15 20 20 25 25 30 30 

SL L5 97 114 129 137 133 133 151 - - - - - - 

 P1 67 100 110 102 120 150 200 - - - - - - 

 S 32 38 49 57,5 57 56,5 74,5 - - - - - - 

TLE D6 52 70 70 70 80 100 100 - - - - - - 

 E1 10 12 12 15 14 19 24 - - - - - - 

 E2 28 37 31 40 46 57 71 - - - - - - 

 L3 30 40 50 50 60 70 80 - - - - - - 

 L4 94 116 118 128 146 168 201 - - - - - - 

 M6 70 93 111 125 134 150 181 - - - - - - 

TLI D (H7) 14 19 24 25 28 32 42 - - - - - - 

 D2 40 56 71 71 80 90 125 - - - - - - 

 D3 14,2 x 20 19,5 x 20,5 24,5 x 28 25,5 x 26 28,5 x 22 32,5 x 27 42,5 x 38,5 - - - - - - 

 L 45 61,5 77 86,5 89 94 109 - - - - - - 

 M1 15,4* 21,8 27,3 27,3* 31,3 35,3 45,3 - - - - - - 

 N1 (H9) 5 6 8 8 8 10 12 - - - - - - 

VB D9 9 11 14 19 19 24 28 38 42 

 L8 20 23 30 40 40 50 60 80 100 

 M8 43 55 65 77 84 106,5 145 166 195 

 M9 10,2 12,5 16 22,5 22,5 27 31 41 45 

 N9 3 4 5 6 6 8 8 10 12 

 V8 M4x10 M4x10 M6x15 M8x20 M8x20 M8x20 M8x20 M10x22 M12x25 

*  = Clavette surbaissée *  = Chaveta rebaixada *  = Chaveta rebajada 

 

D5 (..) = Diamètre sur demande D5 (..) = Diâmetro sobre pedido D5 (..) = Diámetro sobre demanda 

 

     

RS 
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 - 44 - 

 
Vis-sin-fin - Roda de coroa sim fim - Tornillo sin fin  
 

 

 

 

     

RT

 B3 

 F, [FV], {FL} RT ����
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 Dimensiones - Dimensões gerais - Dimensions d'encom brement  
 

 

RT 28 40 50 60 70 85 110 

 A 80 100 120 144 172 206 255 

 A1 54 70 80 100 120 140 170 

 AA 97 121,5 144 174 205 238 295 

 AA1 71 91,5 104 130 153 172 210 

 B 53 71 85 100 112 130 144 

 B1 44 60 70 85 90 100 115 

 C 30 41 49 60 60 61 77,5 

       C1 26.5 26 30.5 39 37.5 38.5 52.5 

 D (H7) 14 19 24 25 28 32 42 

 D* (H7) - - - 18 25 - - - 30 35 - - - 

 D2 (h6) 9 11 14 19 19 24 28 

 F 80 110 {110} 125 [160] 125} 180 {180} 200 210 270 

 F1 7 7 9 9 11 13 15 

 G (H8) 50 60 {60} 70 [110] {70} 115 {115} 130 152 170 

 G1 (h8) 55 60 70 80 95 110 130 

 H 40 50 60 72 86 103 127,5 

 H1 57 71,5 84 102 119 135 167,5 

 H2 13 15 20 22 26 33 42,5 

 I 28 40 50 60 70 85 110 
 K 57,5 70,5 83-88* 93-94* 117-118* 134-137* 151-153* 

 L 20 23 30 40 40 50 60 

 M 50 65 75 87 110 123,5 146 

 M1 16,3 21,8 27,3 28,3 31,3 35,3 45,3 

 M2 10,2 12,5 16 22,5 22,5 27 31 

 N1 5 6 8 8 8 10 12 

 N2 3 4 5 6 6 8 8 

 P 53 69 {99} 93 [90,5] {123} 86 {116} 111 111 131 

 P1 75 86 100 110 130 160 200 

 P2 23 28 {58} 44 [41,5] {74} 25 {56} 51 50 53,5 

 R 68 87 {87} 90 [130] {90} 150,5 {150,5} 165 175 230 

 R1 65 75 85 95 115 130 165 

 S 27,5 38,5 46,5 57 57 67 74 

 S1 6 7 8 10 11 14 13 

 S2 2,5 2,5 3 3 3 3 3,5 

 U 10 4 {4} 5 [11] {5} 6,5 {6,5} 12 6 5 

 V 7 9 {9} 11 [9] {9} 11 {11} 13 13 14 

 V1 M6x10 (4) M6x8,5 (4) M8x10 (4) M8x16 (8) M8x16 (8) M10x18 (8) M10x21 (8) 

 V2 M4x10 M4x10 M6x15 M8x20 M8x20 M8x20 M8x20 

 Z 7 6 {8} 10 [13] {10} 10 {10} 14 16 18 

 Z2 13 13 13 - 18,5 14 - 15 15,5 - 17,5 15,5 - 18,5 18-20 

D*  - Alésage sur demande D*  -  Furo sobre pedido D*  - Hueco sobre demanda 

V1  - 90° pour RT28 V 1  - 90° para RT28 V1  - 90° para RT28 

(*) - IEC71-B14 (FRT 50)  -  IEC71-B14 (FRT 60)  -  IEC 80-B14  (FRT 70)  -  IEC 90-B14 (FRT 85)  - IEC100/112-B14 (FRT 110) 

Dimensions moteur: voir page 33 - Dimensões motor: ver página 33 - Dimensiones motores: ver pág. 33 

 

Dimensions non contractuelles - Dimensões sem compromisso - Dimensiones sin compromiso 

 

     

RT 



 
 
 

RS-RT  Réducteurs - Redutores - Reductores  

 - 46 - 

 
Avec pré-couple - Com pré redução - Tornillo sin fi n y engranajes  
 

 

 B3 

 F, [FV], {FL} TA ����
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 Dimensiones - Dimensões gerais - Dimensions d'encom brement  
 

 

TA 63/40 63/50 63/60 71/50 71/60 71/70 71/85 80/60 80/70 80/85 80/110 100/110 

A 100 120 144 120 144 172 206 144 172 206 255 255 
A1 70 80 100 80 100 120 140 100 120 140 170 170 

 AA 121,5 144 174 144 174 205 238 174 205 238 295 295 
 AA1 91,5 104 130 104 130 153 172 130 153 172 210 210 
 B 71 85 100 85 100 112 130 100 112 130 144 144 
 B1 60 70 85 70 85 90 100 85 90 100 115 115 
 C 41 49 60 49 60 60 61 60 60 61 77,5 77,5 
    C1  26  30.5  39 30.5  39  37.5  38.5  39  37.5  38.5  52.5 52.5 
 D (H7) 19 24 25 24 25 28 32 25 28 32 42 42 
 D* 

 
18 25 - - - 25 - - - 30 35 - - - 30 35 - - - - - - 

 D2 
 

11 11 11 14 14 14 14 19 19 19 19 24 
 F 110 {110} 125 [160] 180 {180} 125 [160] 180 {180} 200 210 180 {180} 200 210 270 270 
  {125}  {125}         
 F1 7 9 9 9 9 11 13 9 11 13 15 15 
 G (H8) 60 {60} 70 [110] 115 {115} 70 [110] 115 {115} 130 152 115 {115} 130 152 170 170 
  {70}  {70}         
 G1 (h8) 60 70 80 70 80 95 110 80 95 110 130 130 
 H 50 60 72 60 72 86 103 72 86 103 127,5 127,5 
 H1 71,5 84 102 84 102 119 135 102 119 135 167,5 167,5 
 H2 15 20 22 20 22 26 33 22 26 33 42,5 42,5 
 I 40 50 60 50 60 70 85 60 70 85 110 110 
 I1 32 32 32 40 40 40 40 50 50 50 50 50 
 K 153,5 171 177 173-178* 183 188* 209-214* 224 229* 207 232,5 250,5 264,5 328 
 L 23 23 23 30 30 30 30 40 40 40 40 50 
 M1 21,8 27,3 28,3 27,3 28,3 31,3 35,3 28,3 31,3 35,3 45,3 45,3 
 M2 12,5 12,5 12,5 16 16 16 16 22,5 22,5 22,5 22,5 27 
 N1 6 8 8 8 8 8 10 8 8 10 12 12 
 N2 4 4 4 5 5 5 5 6 6 6 6 8 
 P 69 {99} 93 [90,5] 86 {116} 93 [90,5] 86 {116} 111 111 86 {116} 111 111 131 131 
 - - - {123} - - - {123} - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 P1 86 100 110 100 110 130 160 110 130 160 200 200 
 P2 28 {58} 44 [41,5] 25 {56} 44 [41,5] 25 {56} 51 50 25 {56} 51 50 53,5 53,5 
 - - - {74} - - - {74} - - - - - - - - - {56} - - - - - - - - - - - - 
 R 87 {87} 90 [130] 150,5 90 [130] 150,5 165 175 150,5 165 175 230 230 
  {90} {150,5} {90} {150,5}   {150,5}     
 R1 75 85 95 85 95 115 130 95 115 130 165 165 
 S 38,5 46,5 57 46,5 57 57 67 57 57 67 74 74 
 S1 7 8 10 8 10 11 14 10 11 14 13 13 
 S2 2,5 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3,5 3,5 
 U 4 {4} 5 [11] {5} 6,5 {6,5} 5 [11] {5} 6,5 {6,5} 12 6 6,5 {6,5} 12 6 5 5 
 V 9 {9} 11 [9] {9} 11 {11} 11 [9] {9} 11 {11} 13 13 11 {11} 13 13 14 14 
 V1 M6x8 (4) M8x10 (4) M8x16 (8) M8x10 (4) M8x16 (8) M8x16 (8) M10x18 (8) M8x16 (8) M8x16 (8) M10x18 (8) M10x21 (8) M10x21 (8) 
 V3 M4 x 10 M4 x 10 M4 x 10 M6 x 15 M6 x 15 M6 x 15 M6 x 15 M8 x 20 M8 x 20 M8 x 20 M8 x 20 M8 x 20 
 Y1 105 105 105 120 120 120 120 140 140 140 140 140 
 Z 6 {8} 10 [13] {10} 10 {10} 10 [13] {10} 10 {10} 14 16 10 {10} 14 16 18 18 
 Z2 13 13 13 13 - 18,5 13 - 18,5 13 - 18,5 13 - 18,5 14 - 15 14 - 15 14 - 15 14 - 15 14 - 15 

D*  - Alésage sur demande - Furo sobre pedido - Hueco sobre demanda 
V1  - 90° pour RT28  - 90° para RT28  - 90° para RT28 
(*)  - IEC71-B14 (FTA 71/….) 
Dimensions moteur: voir page 33  - Dimensões motor: ver página 33 - Dimensiones  motores: ver página 33 

 

Dimensions non contractuelles - Dimensões sem compromisso - Dimensiones sin compromiso 

 
 

   

TA 
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Deux étages - Dupla redução - Doble tornillo sin fi n  
 

 

 

 

   

 B3 

 F, [FV], {FL} RT/RT ����
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 Dimensiones - Dimensões gerais - Dimensions d'encom brement  
 

 

RT/RT 28/28 28/40 28/50 28/60 40/70 40/85 50/110 

 A 80 100 120 144 172 206 255 

 A1 54 70 80 100 120 140 170 
 AA 97 121,5 144 174 205 238 295 

 AA1 71 91,5 104 130 153 172 210 

 B 53 71 85 100 112 130 144 
 B1 44 60 70 85 90 100 115 

 C 30 41 49 60 60 61 77,5 
        C1 26.5 26 30.5     39 37.5 38.5 52.5 

 D (H7) 14 19 24 25 28 32 42 

 D* (H7) - - - 18 25 - - - 30 35 - - - 

 D2 (h6) 9 9 9 9 11 11 14 
 F 80 110 {110} 125 [160] {125} 180 {180} 200 210 270 

 F1 7 7 9 9 11 13 15 

 G (H8) 50 60 {60} 70 [110] {70} 115 {115} 130 152 170 
 G1 (h8) 55 60 70 80 95 110 130 

 H 40 50 60 72 86 103 127,5 

 H1 57 71,5 84 102 119 135 167,5 
 H2 13 15 20 22 26 33 42,5 

 H3 40 40 40 40 50 50 60 

 I 28 40 50 60 70 85 110 
 I1 28 28 28 28 40 40 50 

 K 79,5 115,5 141 145,5 182 199 203 

 K1 57,5 57,5 57,5 57,5 70,5 70,5 83 - 88* 
 L 20 20 20 20 23 23 30 

 M 50 50 50 50 65 65 75 

 M1 16,3 21,8 27,3 28,3 31,3 35,3 45,3 
 M2 10,2 10,2 10,2 10,2 12,5 12,5 16 

 N1 5 6 8 8 8 10 12 

 N2 3 3 3 3 4 4 5 
 P 53 69 {99} 93 [90,5] {123} 86 {116} 111 111 131 

 P1 75 86 100 110 130 160 200 

 P2 23 28 {58} 44 [41,5] {74} 25 {56} 51 50 53,5 
 R 68 87 {87} 90 [130] {90} 150,5 {150,5} 165 175 230 

 R1 65 75 85 95 115 130 165 

 S 27,5 38,5 46,5 57 57 67 74 
 S1 6 7 8 10 11 14 13 

 S2 2,5 2,5 3 3 3 3 3,5 

 S3 30 30 30 30 41 41 49 
 U 10 4 {4} 5 [11] {5} 6,5 {6,5} 12 6 5 

 V 7 9 {9} 11 [9] {9} 11 {11} 13 13 14 

 V1 M6x10 (4) M6x8,5 (4) M8x10 (4) M8x16 (8) M8x16 (8) M10x18 (8) M10x21 (8) 
 V2 M4x10 M4x10 M4x10 M4x10 M4x10 M4x10 M6x15 

 Y1 80 90 90 90 120 120 120 

 Z 7 6 {8} 10 [13] {10} 10 {10} 14 16 18 
        
D*  - Alésage sur demande D*  - Furo sobre pedido D*  - Hueco sobre demanda 

V1  - 90° pour RT28 V1  - 90° para RT28  V1  - 90° para RT28 
(*)       - IEC71-B14 (FRT50) 

Dimensions moteur: voir page 33 Dimensões motor: ver página 33 Dimensiones  motores: ver página 33 

 

Dimensions non contractuelles Dimensões sem compromisso Dimensiones sin compromiso 

 

   

RT/RT 
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Accessoires - Acessórios - Accesorios  
 

 

 
 
 

AS ASC
 Protection de sécurité 
 pour AS
 Protecção de segurança
 para  AS
 Tapa de seguridad
 para AS
 
 
 

AD  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BT BTV SL
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TLE TLI
 
 
 
 Huile - Óleo - Aceite  
 Litres  /  Litros 
 RT 28 0.04 
 RT 40 0.10 
 RT 50 0.13 
 RT 60 0.30 
 RT 70 0.45 
 RT 85 0.75 
 RT 110 2.25 

VB  
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 Dimensiones - Dimensões gerais - Dimensions d'encom brement  
 

 

RT 28 40 50 60 70 85 110 

AS & A2 58 80 95 117 117 119 153 

AD B2 1 10 10 10 10 10 10 

 C 30 41 49 60 60 61 77,5 

 C2 30 40 45 50 60 70 110 

 D5 (g6) 14 19 (18) 24 (25) 25 28 32 (35) 42 

 E 14 22 28 30 34 38 50 

 L6 31 50 55 60 70 80 110 

 M5 16 21,5 27 28 31 35 45 

 N5 5 6 8 8 8 10 12 

 V5 M5x10 M8x20 M8x20 M8x20 M8x20 M10x25 M10x25 

ASC E3 50 52 62 75 90 100 120 

 L7 36 48,5 55,5 68,5 67 77 85 

 S 27,5 38,5 46,5 57 57 67 74 

BT & A4 138 168 185 235 295 313 388 

BTV C4 38 43 60 55 65 75 100 

 F4 10,5 10,5 10,5 10,5 10,5 20,5 20,5 

 F5 10 10 10 10 10 20 20 

 F6 7 7 9 9 9 12 13 

 G4 55 60 70 80 95 110 130 

 I4 80 100 100 150 200 200 250 

 R4 65 75 85 95 115 130 165 

 S4 4 4 4 6 6 6 6 

 S5 15 15 15 20 20 25 25 

SL L5 96 113 123 133 133 139 150 

 P1 78 90 100 110 130 160 200 

 S 27,5 38,5 46,5 57 57 67 74 
TLE D6 52 70 70 70 80 100 100 
 E1 10 12 12 15 14 19 24 
 E2 28 37 31 40 46 57 71 
 L3 30 40 50 50 60 70 80 
 L4 94 116 118 128 146 168 201 
 M6 70 93 111 125 134 150 181 

TLI D (H7) 14 19 24 25 28 32 42 

 D2 40 56 71 71 80 90 125 

 D3 14,2 x 20 19,5 x 20,5 24,5 x 28 25,5 x 26 28,5 x 22 32,5 x 27 42,5 x 38,5 

 L 45 61,5 77 86,5 89 94 109 

 M1 15,4* 21,8 27,3 27,3* 31,3 35,3 45,3 

 N1 (H9) 5 6 8 8 8 10 12 

VB D9 9 11 14 19 19 24 28 

 L8 20 23 30 40 40 50 60 

 M8 43 55 65 77 84 106,5 145 

 M9 10,2 12,5 16 22,5 22,5 27 31 

 N9 3 4 5 6 6 8 8 

 V8 M4x10 M4x10 M6x15 M8x20 M8x20 M8x20 M8x20 

 

D5 (..) = Diamètre sur demande D5 (..) = Diâmetro sobre pedido D5 (..) = Diámetro sobre demanda 

 

   

 

RT 
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Dimensions et Poids - Dimensões e Pesos  – Dimensiones y Pesos  
 

 

 
 

XA DH7 G I Jh8 L O Q U U1 T V W Z 

63 14 105 32 70 30 85 83 6,5 M6 2,5 7 32,5 M5x10 

71 19 120 40 80 40 100 90 5,5 M6 2,5 7,5 42,5 M8x20 

80 24 140 50 95 49,5 115 114 9 M8 2,5 10,5 52 M8x20 

100 28 200 63 130 57,5 165 177 10,5 10,5 2,5 12 60 M10 x 22 

 

IEC 56 63 71 80 90 S / L 100 112 

H 108 110 121 138 149 160 160 

X 168 185 215 238 255 / 280 309 309 

 

Y 110 123 140 159 176 195 195 

 

  

 XA kg litres/litros   
 63 1.5 0.04   
 71 2.2 0.06   
 80 3.0 0.10   
 100 7.0 0.20   
   

XA
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Reversibilidad y Irreversibilidad - Reversibilidade  e Irreversibilidade - Reversibilité et Irreversibi lité  

 

En utilisant un réducteur à roue et vis 
sans fin à l’envers (la roue entendue 
comme organe moteur), le rendement est 
très réduit par rapport à une utilisation 
conventionnelle (la vis comme organe mo-
teur).  
 
En variant certains paramètres de 
conception, le rendement peut être réduit 
à zéro et conduire à l’irréversibilité du sys-
tème d’engrènement. 
 
Quand la vis sans fin est ainsi manœu-
vrée à l’envers en actionnant par la roue, 
les frottements internes tendent à bloquer 
l’engrènement et plus de couple appliqué 
à la roue est important, plus de frotte-
ments sont importants, jusqu’au point 
d’interdire la rotation.  
 
L’exemple le plus typique est celui de frei-
nage ou ralentissement d’une charge en-
traînante par inertie appliquée à l’arbre 
lent (roue).  
 
Un réducteur est considéré irréversible 
quand l’angle d’hélice est inférieur à 
l’angle de friction (arc tangente du coeffi-
cient de friction).  
 
Même quand la vitesse d’engrènement est 
zéro, le contact sur la denture est 
dynamique car des vibrations dans un 
réducteur ne tournant pas, peuvent induire 
un mouvement au niveau de contact de 
denture.  
 
Pour s’assurer d’un coefficient de sécurité, 
un angle de filet de 3° est recommandé 
comme condition d’irréversibilité totale, 
10° étant une condition minimum assurant 
une faible irréversibilité. Le tableau indi-
que la relation entre l’angle d’hélice et 
l’irréversibilité, 
 

Accionando um redutor de roda de coroa 
sem fim ao contrário (a roda é entendida 
como um órgão motor) o rendimento é 
muito baixo comparado com um uso con-
vencional (o sem fim como um órgão 
motor). 
 
Através da variação de alguns parâme-
tros de projeto, o rendimento pode ser re-
duzido a zero, provocando a irreversibili-
dad do sistema. 
 
Em este funcionamento ao contrário, as 
fricções internas tendem a fechar o en-
grenamento e, até mais grande é o biná-
rio aplicado na coroa, mais importantes 
são as fricções, até o ponto de impedir  a 
rotação. 
 
O exemplo mais típico é quando é apli-
cado um freio ou um ralentizador a uma 
carga de inércia, esta tentará reverter o 
sistema. 
 
Um redutor é considerado irreversível 
quando o ângulo da hélice é inferior ao 
ângulo de fricção (arco tengente do coefi-
ciente de fricção).  
 
O contacto dos dentes é dinâmico mesmo 
quando a velocidade de engrenamento é 
zero, as vibrações provocadas num re-
dutor irreversível, podem induzir um mo-
vimento ao nível do contacto dos dentes.  
 
Para assegurar um coeficiente de segu-
rança, um ângulo do filete de 3º é reco-
mendado como condição de irreversíbili-
dade total, 10º como condição mínima de 
irreversíbilidade, segundo a tabela da re-
lação entre o ângulo da hélice e a irrever-
síbilidade, 

Accionando un reductor de vis-sin-fin al 
revés utilizando la corona como órgano 
motriz, el rendimiento es inferior al accio-
namiento por el vis, y variando algunos 
datos de diseño, el rendimiento puede ser 
reducido a cero, obteniendo la irreversibi-
lidad del engrane. 
 
Mediante la variación de algunos pará-
metros del proyecto, el rendimiento puede 
reducirse a cero, causando la irreversibili-
dad del sistema. 
 
En este accionamiento al revés, la fricción 
interna tiende a bloquear el engrane y, 
cuanto mayor sea el par aplicado sobre la 
corona motriz, más aumenta proporcio-
nalmente la fricción del engrane obstacu-
lizando la rotación.  
 

El ejemplo más obvio viene dado por el 
frenado o descenso de una carga por 
inercia,  donde el par externo tiende a ac-
cionar el vis en sentido contrario. 
 

Un reductor de vis-sin-fin se considera 
irreversible cuando el ángulo de la hélice 
es inferior al ángulo de fricción (arcotan-
gente del coeficiente de fricción). 
 

El contacto sobre el dentado es dinámico 
aún cuando la velocidad de engrane es 
cero, en cuanto que las vibraciones sobre 
un engranaje que no gira, pueden originar 
un movimiento en la zona de contacto. 
 
Se aconseja como factor de seguridad la 
selección de un ángulo de la hélice de 3º 
para las condiciones de máxima irreversi-
bilidad y de 10º para irreversibilidad mí-
nima, según la tabla de las relaciones en-
tre el ángulo de la hélice y la irreversibili-
dad, 
 
 

Angle de filet 
Ângulo da hélice 

Hélice 
Irréversibilité statique Irreversíbilidade estática  Irreversibilidad estática 

b > 20° Réversibilité totale Reversibilidade plena Reversibilidad plena 

 10°  < b <  20° Très bonne réversibilité Reversibilidade elevada Reversibilidad elevada 

 5°  < b <  10° 
Bonne réversibilité 

Faible irréversibilité 

Reversibilidade boa 

Irreversíbilidade escassa 

Reversibilidad buena 

Irreversibilidad escasa 

 3°  < b <  5° 
Faible réversibilité 

Bonne irréversibilité 

Reversibilidade escassa 

Irreversíbilidade boa 

Reversibilidad escasa 

Irreversibilidad buena 

 

 1°  < b <  3° Irréversibilité totale Irreversíbilidade plena Irreversibilidad plena 
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Données de Taillage - Dados dos Dentes - Datos del Dentado 
 

 

 i = 5 7 10 15 20 28 40 49 56 70 80 100 

RS/RT 

28 
mx 
b 
z1 

- - - 
1,50 

23°11’ 
4 

1,40 
16°41’ 

3 

1,40 
11°18’ 

2 

1,10 
10°23’ 

2 

1,50 
6°06’ 

1 

1,10 
5°14’ 

1 

0,90 
4°19’ 

1 

0,75 
3°03’ 

1 

0,60 
2°27’ 

1 

0,55 
2°37’ 

1 

0,45 
2°20’ 

1 

RS/RT 

40 
mx 
b 
z1 

2,00 
30°57’ 

6 

2,10 
21°36’ 

4 

2,00 
16°41’ 

3 

2,00 
11°18’ 

2 

1,50 
8°31’ 

2 

2,10 
5°39’ 

1 

1,50 
4°17’ 

1 

1,25 
3°48’ 

1 

1,10 
3°25’ 

1 

0,90 
3°01’ 

1 

0,80 
2°51’ 

1 

0,65 
2°38’ 

1 

RS/RT 

50 
mx 
b 
z1 

2,50 
30°57’ 

6 

2,70 
23°52’ 

4 

2,50 
16°41’ 

3 

2,50 
11°18’ 

2 

1,90 
8°59’ 

2 

2,70 
6°19’ 

1 

1,90 
4°31’ 

1 

1,60 
4°14’ 

1 

1,40 
3°42’ 

1 

1,10 
2°44’ 

1 

1,00 
2°51’ 

1 

0,80 
2°17’ 

1 

RS/RT 

60 
mx 
b 
z1 

3,15 
36°32’ 

6 

3,30 
25°33’ 

4 

3,10 
19°0’ 

3 

3,10 
12°55’ 

2 

2,40 
11°18’ 

2 

3,30 
6°49’ 

1 

2,40 
5°42’ 

1 

2,00 
5°11’ 

1 

1,70 
3°55’ 

1 

1,40 
3°38’ 

1 

1,20 
2°51’ 

1 

1,00 
2°51’ 

1 

RS/RT 

70 
mx 
b 
z1 

3,60 
34°01’ 

6 

3,90 
26°51’ 

4 

3,60 
18°38’ 

3 

3,60 
12°40’ 

2 

2,80 
11°18’ 

2 

3,90 
7°12’ 

1 

2,80 
5°42’ 

1 

2,30 
4°48’ 

1 

2,00 
4°05’ 

1 

1,60 
3°16’ 

1 

1,40 
2°51’ 

1 

1,15 
2°38’ 

1 

RS/RT 

85 
mx 
b 
z1 

4,40 
34°47’ 

6 

4,70 
26°05’  

4 

4,40 
19°09’  

3 

4,40 
13°02’  

2 

3,40 
11°18’  

2 

4,70 
6°58’  

1 

3,40 
5°52’  

1 

2,80 
4°52’  

1 

2,50 
4°45’  

1 

2,00 
3°48’  

1 

1,74 
3°14’  

1 

1,40 
2°40’  

1 

RS/RT 

110 
mx 
b 
z1 

- - - 
6,10 

26°22’ 
4 

5,80 
20°43’ 

3 

5,80 
14°09’ 

2 

4,40 
11°18’ 

2 

6,10 
7°04’ 

1 

4,40 
5°42’ 

1 

3,60 
4°43’ 

1 

3,20 
4°29’ 

1 

2,60 
3°54’ 

1 

2,30 
3°39’ 

1 

1,80 
2°34’ 

1 

RS 

130 
mx 
b 
z1 

- - - 
7.25 

26°57’  
4 

6.90 
21°20’  

3 

6.85 
14°06’  

2 

5.35 
13°05’  

2 

7.25 
7°14’  

1 

5.30 
6°18’  

1 

4.35 
5°18’  

1 

4.00 
6°20’  

1 

3.15 
4°33’  

1 

2.70 
3°30’  

1 

2.25 
3°40’  

1 

 

RS 

150 
mx 
b 
z1 

- - - 
8.25 

25°33’ 
4 

8.00 
21°48’ 

3 

8.15 
16°22’ 

2 

6.20 
13°24’ 

2 

8.45 
7°35’ 

1 

6.25 
7°07’ 

1 

5.10 
5°48’ 

1 

4.60 
6°11’ 

1 

3.60 
4°17’ 

1 

3.15 
3°45’ 

1 

2.60 
3°43’ 

1 

 

 

mx = Module axiale mx = Modulo axial mx = Módulo axial 

z1  = Nr.filets z1  = N°. de filetes z 1  = N. entradas 

b = Angle d’hélice (droit) b = Ângulo de hélice (direito) b = Angulo de la hélice (derecho) 

20° = Angle de pression 20° = Ângulo de pressão  20 ° = Angulo de presión 
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Sentido de Rotación - Sentido do Rotação - Sens de Rotation  

 

 

- VIS EN HAUT 
  VIS SIM FIM NO ALTO 
  VIS SIN FIN EN ALTO 
 

  

- VIS EN BAS 
  VIS SIM FIM EM BAIXO 
  VIS SIN FIN EN BAJO 

 

 

 

 

RS-RT 

RA-TA 

RS-RS 
RT/RT 

RS-RT 

RA-TA 

RS-RS 
RT/RT 
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Extrait des MODES D’EMPLOI ET DE SER-
VICE 
 (manuel complet sur www.varvel,com ) 
 
Les réducteurs et les variateurs de vitesse ne 
sont pas soumis au domaine d’application de la 
Directive Machines, Art. 1(2) et ils ne peuvent 
pas être mis en service jusqu’à ce que la ma-
chine, dans laquelle ils doivent être incorporés, 
ait été déclarée conforme à l’Art. 4(2), Annexe 
II(B) des Directive Machines 98/37/CEE/ 22.6.98 
et, pour l’Italie seulement, au DL 459/24.7.96. 
Installation 
S’assurer que le réducteur à installer a les ca-
ractéristiques propres à exécuter la fonction 
demandée et que la position de montage soit 
cohérente avec ce qui a été commandé.  
Les caractéristiques sont indiquées sur la pla-
que signalétique.  
Vérifier de la stabilité du montage afin que le 
réducteur fonctionne sans vibration ou 
surcharge. 
Fonctionnement  
Le réducteur peut tourner indifféremment dans 
le sens horaire ou anti-horaire. Arrêter l’appareil 
immédiatement en cas de fonctionnement 
défectueux ou de bruit anormal.  
Eliminer le défaut ou retourner l’appareil à 
l’usine pour révision complète - faute de quoi un 
endommagement plus important peut être pro-
voqué et rendre impossible l’analyse du défaut 
initial. 
Entretien  
Bien que chaque appareil soit mis en essai sans 
charge avant livraison, nous conseillons d’éviter 
une utilisation à charge maximum pendant les 
20-30 premières heures de fonctionnement afin 
de permettre l’appairage des pièces d’ engrè-
nement. 
Les réducteurs sont livrés déjà remplis d’huile 
synthétique à longue durée, en cas de nécessité 
d’apport de lubrifiant ne pas mélanger avec une 
huile à base minérale. 
Manutention  
En cas de manutention avec palan, utiliser les 
positions d’accrochage sur la carcasse, les an-
neaux si existants, ou à défaut les trous de fixa-
tion des pattes ou flasques. Eviter toute prise 
sur partie tournante (arbre). 
Peinture  
Dans le cas où le réducteur subirait une mise en 
peinture succesive, il est nécessaire de protéger 
soigneusement les joints, les plans de fixation et 
les arbres sortants. 
Conservation prolongée en magasin  
Si on prévoit un stockage supérieur à 3 mois, 
appliquer des antioxydants sur les arbres exté-
rieurs et sur les plans usinés, et de la graisse 
protectrice sur les lèvres des joints. 
Gestion à l’Environnement des produits 
En conformité à la Certification à l’Environne-
ment ISO 14001, on conseille les indications 
suivantes pour l’écoulement des produits: 
- les pièces composantes du groupe qui sont mis à 
la ferraille doivent être livrées aux centres de ré-
colte des matériaux métalliques; 

- les huiles et les lubrifiants usagés du groupe 
doivent être livrés aux Compagnies  des Huiles 
épuisées; 

- les emballages des groupes (palettes, cartons, 
papier, plastique, etc.) doivent être livrés à la 
récupération/recyclage autant que possible, 
aux Compagnies autorisées pour chaque 
classe de déchet. 

Extracto das INSTRUÇÕES DE USO E MANU-
TENÇÃO  
(ver em www.varvel.com ) 
 
Os redutores e variadores de velocidade estão 
sobre o domínio da Directiva Máquinas, art. 1(2) 
e não podem ser aplicados nas máquinas que 
não estejam em conformidade com o art. 4(2), 
anexo II(B) da Directiva Máquinas 98/37/CEE/ 
22.6.98 e para Itália o DL 459/24.7.96. 
 
Instalação 
Assegurar que o redutor é devidamente selecci-
onado para a execução pretendida, e que a po-
sição de montagem é coerente com a aplicação. 

Funcionamento  
O redutor pode trabalhar no sentido horário ou 
anti-horário.  
O redutor deve ser desligado no caso de se veri-
ficar algum ruído anormal, ou qualquer outra 
anomalia, testado e se não se conseguir solu-
ção, deve ser enviado a fábrica para revisão. Se 
o defeito não for detectado e reparado a tempo, 
prejudica os restantes componentes, dificultando 
o funcionamento do redutor, tornando mas difícil 
detectar a causa inicial. 

Manutenção  
Apesar dos redutores serem testados em carga 
na fábrica, recomenda-se que nas primeiras 
20/30 horas de funcionamento não devem tra-
balhar na carga máxima que suportam, até os 
componentes se adaptarem reciprocamente.  
Os redutores já são fornecidos com óleo sintético 
de longa duração.  
Em caso de substituição do óleo, não utilizar 
óleo mineral. 

Movimentação  
Atenção, a correcta posição e estabilidade 
quando manuseados são essenciais para evitar 
avarias na unidade em operação. No caso de ser 
necessário levar o redutor para qualquer lugar a 
aplicar, este deve ser levado pelo corpo, patas, 
flange e nunca pelos componentes móveis (eixo 
sem fim, roda de coroa). 

Pintura  
Quando for necessário repintar o redutor, é con-
veniente isolar os retentores, eixos de entrada e 
de saída. 

Conservação prolongada em armazém  
Se os redutores estiverem em stock por mais de 
3 meses, é conveniente utilizar um anti-oxidante 
nos eixos de entrada e de saída e aplicar massa 
protectora nos lábios dos retentores.  
Armazenagens superiores a um ano reduzem a 
vida do lubrificante do rolamento. 

Gestão ambiental do produto  
Em conformidade com a certificação ambiental 
ISO14001, recomendamos seguir as seguintes 
indicações para o descarte de nossos produtos. 
- Os componentes metálicos deverão ser reco-

lhidos por empresas especializadas na 
reciclagem destes itens. 

- Óleos e graxas deverão ser recolhidos por 
empresas especializadas no descarte de pro-
dutos químicos. 

- Embalagens (papéis, cartões, plásticos, etc.) 
deverão ser retirados por empresas especiali-
zadas na reciclagem destes materiais. 

Extracto de las INSTRUCCIONES DE USO Y 
MANTENIMIENTO  
(ver en  www.varvel.com ) 
 
Los grupos reductores y variadores no entran en 
campo de aplicación de la Directiva Máquinas, 
Art. 1(2), y no pueden ser puestos en servicio 
hasta que la máquina a la que deben ser incor-
porados, haya sido declarada conforme al Art. 
4(2), Anexo II(B) de la Directiva Máquinas 98/37/ 
CEE/22.6.98 y para Italia, el DL 459/24.7.96. 
Instalación 
Verificar que el grupo a instalar tenga las ca-
racterísticas aptas para realizar la función re-
querida y que la posición de montaje sea acorde 
con el pedido. Tales características figuran en la 
placa de características del aparato. 
Verificar la estabilidad del montaje para evitar 
vibraciones o sobrecargas durante el funciona-
miento, cuyos efectos pueden ser limitados por 
amortiguadores o limitadores de par. 
Funcionamiento 
Según el conexionado del motor los grupos 
pueden girar en sentido horario o anti-horario: 
reductores con número de trenes de engranajes 
par conservan el sentido de giro del motor, con 
número impar lo invierten. Parar inmediata-
mente el grupo en caso de funcionamiento de-
fectuoso o ruido anormal, eliminar el defecto o 
devolver el aparato a fábrica para una adecuada 
revisión. Si la parte defectuosa no es sustuida, 
otras partes pueden resultar dañadas y se hace 
difícil identificar la causa. 
Mantenimiento 
Si bien los grupos han sido probados sin carga 
antes de la expedición, es aconsejable no usar-
los a plena carga durante las primeras 20-30 
horas de funcionamiento con el fin de permitir 
que las partes internas se adapten recíproca-
mente. Los reductores se entregan llenados de 
aceite de base sintética de larga duración. Si es 
necesario cambiar o añadir aceite no mezclar 
aceite de base sintética con aceite de base mine-
ral. 
Instalación 
Para el levantamiento por grúa, utilizar el gancho 
provisto en la carcasa o en defecto los agujeros 
de las patas o de las bridas, evitando utilizar las 
partes móviles. 
Pintura 
Si se precisa pintar el grupo después de su ins-
talación, proteger los retenes, planos de apoyo y 
los ejes. 
Conservación prolongada en almacén 
Para permanencias superiores a los tres meses, 
es una buena norma aplicar antioxidante sobre 
los ejes y planos mecanizados (cuando son de 
fundición), prestando especial atención a las zo-
nas de trabajo del labio de los retenes. 
Gestión Ambiental del producto 
En conformidad a la Certificación Ambiental ISO 
14001, recomendamos seguir las siguientes in-
dicaciones para el desguace de nuestros pro-
ductos: 
- los componentes del grupo que sean para 

chatarra, deberán ser entregados a centros de 
recogida autorizados para materiales 
metálicos; 

- aceites y lubrificantes recogidos del grupo de-
berán ser entregados a centros de tratamiento 
de aceites usados; 

- embalajes (palets, cartón, papel, plástico, etc.) 
deben ser orientados en lo posible hacia su re-
cuperación/reciclaje, entregándolos a empresas 
autorizadas para cada tipo de residuo. 
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